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Magyar újév, magyar 
egység

Az év végével megejtjük a politikai el­
számolást, mit végeztünk és milyen ered­
ménnyel? Leszögezzük a tényt, hogy Irányunk 
és véleményünk a magyarság politikai küzdel­
meiben soha nem Ingadozott, hanem egyenes 
irányban haladt. A kitűzött cél, amelyért olyan 
lelkes szívvel indultunk harcba: a keresztény 
magyarságnak politikáját összhangba hozni az 
egész országban élő magyarság felfogásával 
és ezen az alapon egy egységes, tömör párt­
ban, az Országos Magyar Pártban összehozni, 
még mindig nem sikerült teljesen, A cél ke­
resztülvitele nem rajtunk múlott. Mi bevilágí­
tottuk a sötétben botorkáló magyarság útjait, 
erős hittel és félreismerhetetlcnül nyílt szavak­
kal, sorokkal. A fény lobogott és néha-néha 
úgy látszott, hogy mindenki e fény felé fog 
fordulni, de ismét jött a visszaesés.

Mégegyszer Ismételjük azt a sarkalatos 
tételt, amelyet mi politikánk tengelyének te­
kintünk: az egységet Mit értünk ez alatt?

Semmi mást, mint, hogy az alkotmány 
írott betűi és rendelkezései szerint minden itt 
élő magyarnak egy pártba keli tömörülnie és 
minden más pártérdek köréből ki kel! vonni 
magát és csak ennek a célnak, az egységnek 
kell mindent alá rendelni. Ekkor lehet az or­
szágos párt nagy, hatalmas súlyú és Így tud 
csak elérni olyan eredményeket, mik az Itt élő 
magyar kisebbség hasznára váltanak.

Addig, mint láttuk — nem vetheti be tel­
jes súlyát a párt a magyarság érdekében, mert 
nincsen a háta mögött az összmagyarság.

Hogy milyen legyen a Magyar Párt poli­
tikája, azt előre lekötni sem nem lehet, sem 
nem tanácsos. — A politika örökké forgó ke­
reke olyan helyzetbe hozhat pártokat, amelye­
ket mérlegelés tárgyává kell tenni és hozzá al­
kalmazkodni. Az egész magyarság által meg­
választott vezetők és vezér, megfogják mindég 
találni azt a helyes módot, ami a magyarság 
hasznára lesz.

Csakhogy a vezetőknek és vezérnek az 
összmagyarság legteljesebb bizalmával kell 
rendelkezniük, ha ez hiányzik, agy az egység 
már veszélyeztetve van.

A népnek széles rétegeit be kell avatni a 
párt munkájába és elhatároz* lépések előtt 
meg kell kérdezni és hallgatni a nép vélemé­
nyét és kívánságait.

Csakis Így, a nép akaratából és a nép, az 
összmagyarság véleményéből kialakult kisebb­
ségi magyar politikát tartjuk szükségesnek és 
helyén valónak az egység érdekében.

Vájjon mi okozta azt, hogy az Országos 
Magyar Párton kívül alakultak más magyar 
pártok, amelyek a kormányzó pártokhoz csatla­
koztak ?

Egyszerűen az, hogy az Országos Ma­
gyar Párt nem volt egységes, nem foglalta 
magában az összmagyarság képviselőit és nem 
volt, meg — mert nem volt lehetséges — a 
magyarsággal való szoros kapcsolat, érintkezés. 
Így sokan saját érdekeik és törekvéseik sze­
rint helyi politikát folytatnak az országos párt 
rovására.

Ml megmaradunk tovább a kitűzött cé­
lunk mellett és sohasem fogunk sem személyi,

sem külön politikai orientációs politikát foly­
tatni, de nem fogunk eltérni attól, hogy figye­
lemmel kisérjük úgy az országos párt, mint a 
helyi szervezetek működését és nem ellenzéki, 
de jóindulatú, ha kell néha erős kritikát gya­
korolunk mindazon esetekben, amikor az egy­
séget veszélyeztetve látjuk.

Feltétlen bizalmunk van, még az elmúlt 
események után is — hogy az egységet meg­
tudjuk teremteni úgy a vezérekkel, mint a nép­
pel és mégis csak egy erős egységes magyar 
pártot fogunk a közel jövőben látni, a nép ál­
tal választott vezetőkkel és irányokkal. Az el

számolás megejtésével még sok a tehertétele a 
kisebbségi magyarságnak épen úgy, mint a 
vezetőknek la.

Politikai mérlegünk évről-évre javul és 
ha erős kezű, a kisebbségi magyarságot telje­
sen megértő vezérek kemény, erős munkát 
fognak folytatni és nem kényelmes, személyt 
kimélőt, úgy az egység meg lesz és a jövő évi 
mérlegünk képe jobb lesz, mert súlyúnk lesz. 

, Minden itt élő magyar ember szivébe 
j hozza meg az ujesztendö az egység iránti 

szeretetet és az egység szeretete az egységes 
nagy Magyar Pártot

A radikális klub 66 szavazattal 21 ellenében 
bizalmat szavazott a kormánynak

Beogradból jelentik: A radikális klub 
tegnap délelőtt tartotta meg nagy érdeklődés­
sel várt ülését, amelyen a kormány sorsának 
kellett eldőlnie. Az ülésen harmincöt kivételé­
vel valamennyi képviselő megjelent. Az ülés 
előtt megindult a kapacitálás az elégedetlen­
kedő elemek leszerelésére. Az újságírók Uzu- 
novlcs miniszterelnököt vették körül és felvi­
lágosítást kértek arra nézve, vájjon Szlmono- 
vics és Mi lettes Szlávkó ndr'Mterek lemondása 
megtörténve már. A mitCetfíretflöL-a követke­
zőket válaszolta az újságírók kérdéseire:

— Sem Miletics, sem Szimovics nem 
nyújtották be eddig lemondásukat.

Az újságírók erre Szimonovicshoz fordul­
tak, aki a következőket mondotta:

— Lemondásomat a párt bizalmától te 
szem függővé.

Az ülés mindvégig izgatott hangulatban 
folyt le. Uzunovics felszólalása után felvetette a 
bizalmi kérdést s az elnök elrendelte a sza­
vazást.

Hatvanhat képviselő bizalmat szavazott a 
j kormánynak, huszonkettő azonban a kormány 

ellen szavazott. Nagy feltűnést keltett, hogy a 
kormány mellett egynéhány exponált Paslcs 
párti képviselő Is szavazott, többek között 
Markovlcs Láza Trifkovlcs Márkó viszont a 
kormány ellen szavazott. A távollevő harmincöt 
képviselő közül nyolcán sürgönyileg biztosítót 
ták a kormányt bizalmukról.

Dacára annak, hogy a klub nem szava­
zott egyöntetűen a kormány mellett, Uzunovics 
a szavazás eredményéből nem vonja le a 
konzekvenciát.
. Az ülés után izgalmas jelenetekre és 
összecsapásokra került a sor a kormánytámo-

gató és kormányellenes képviselők között. 
Trlfkovics Márkó kijelentette, hogy azért sza­
vazott a kormány ellen, mert Uzunovics a 
válság megoldása körül nem tartotta be a par­
lamentáris formát.

Egyébként az elégedetlen radikálisok kö­
zül többen azt hangoztatták, hogy nem rob­
bantási szándékkal szavaztak a kormány ellen, 
hanem azért, mert elégedetlenségüket akarták 

. kifejezésre juttatni Uzunovics kormányalakítá­
sával szemben.

A radikális párt ülése után Szimonovics 
miniszter azt mondta az újságíróknak, hogy 
Miletics Szlavko és ö lemondottak. A párt 
ülésén jelen volt képviselők kijelentették, hogy 
S/imonovIcs és Miletics Szlávko az ülésen be­
jelentették lemondásukat, kijelentették azon­
ban, hogy lemondásukat csak akkor indokol­
ják meg, ha a lemondásukat elfogadják 
A kormány többi tagjai nagyon rezerváltan 
viselkedtek csak Szrszkics Milán jelentette ki, 
hogy a két miniszter lemondása egyáltalán 
nincs befolyással a kormányra. Uzunovics azon­
ban nagyon ideges volt és nem akart semmit 
sem mondani az újságíróknak.

Tegnap délután az a hír terjedt el, hogy 
Trlfkovics Marko és dr. Szubotics a parlament 
alelnöke, akik a kormány ellen szavaztak, a 
szkupstina legközelebbi ülésén beadják lemon­
dásukat és azután kíméletlen harcot indítanak 
az Uzunovics kormány ellen.

Politikai körökben nagyon kritikusnak 
tartják a kormány helyzetét, bizonyosra veszik, 
hogy Uzunovics le fog mondani, amit ha nem 
tenne meg feltétlenül kettészakadna a radiká­
lis párt.

Fellázadt a szalonikii helyőrség és elindult Athén felé
Szalonlktből jelentik, hogy az ottani helyőrség fellázadt és elindult Athén felé. A láza­

dók a kormányt meg akarják buktatni és helyébe katonai diktatúrát akarnak kikiáltani. Feltűnő, 
hogy a kormány minden óvintézkedést tengerészlegénységgel hajt végre.

Románia műtárgyakat követel Jugoszláviától
Bukarestből jelentik: Corlolan Petreanu 

román műtörténész összeállította azoknak a fest 
ményeknek és műtárgyaknak jegyzékét, amelye­
ket Románia Jugoszláviától, Magyarországtól és 
Ausztriától követel. Jugoszláviától a Temesvár­
ról elszállított muzeális tárgyakat követeli Ro-

mánlapWlagyarországtól él Ausztriától az Er­
délyből származó dolgokat. Varjú Elemér dr., 
a budapesti Nemzeti Muzeum helyettes fő­
igazgatója kijelentette, hogy Romániának Ma­
gyarországtól semmi követelni valója nincsen

Előfizetési ára: egy hóra 40 din; három hóra 120 din; 
fél évre 240 din. és egész évre 480 dinár. Egyesszám 
ára hétköznap V50 dinár, vasárnaponként 2 dinár.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Novisad, Trg Osfo- 
bodlenja 3. szám, (Wagner palota). Telefonszám: 
187. éjjel 488. Sürgönyeim: „Délbácska* Novisad.
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fhét véres gyUüosság Hét szomszédos ü'ózségBen
Mikor a politikai ellenfelek nincsenek egy véleményen — A névtelen gyilkos

Becskerekről jelentik: A bánáti Opovó 
községben tegnap este véres gyilkosság tör­
tént. A község egyetlen korcsmájában iddogált 
Szaporijek Ráda földműves. Hét óra körül be­
állított egy Ismeretlen ember, aki Borcsa köz­
ségből jött. Az Ismeretlen ember Szaporijak 
mellé telepedett és együtt kezdtek inni. Hama­
rosan összeveszett a kél ivótárs. mire az Isme­
retlen kiment az uccára és kihivatta Szaporije- 
ket. Abban a pillanatban, amikor Staporijek 
az uccára lépett, az ismeretlen rátámadt és 
késsel halálra szurkába. A gyilkos elmenekült, 
de még az éjszaka folyamán Sefkerinben el­
fogták a csendőrök. Vallatásnál elmondotta,

hogy ő volt a gyilkos, de a nevét nem akarta 
megmondani.

Ugyancsak tegnap este gyilkosság tör­
tént a szomszédos Baramba községben is, ahol 
Deszpotovics Gyóka, az önálló demokraták 
ottani szervezetének az elnöke összeveszett 
Racskov Cseda földművessel. A két férfi poli­
tikai ügyekről tárgyalt, de olyan hangosan, 
hogy a vendéglős hamarosan mindkettőjüket 
az uccára dobta. Itt Deszpotovics bottal fejbe 
vágta Racskovot, aki kést rántott és meílbe- 
szurta ellenfelét. Deszpotovics azonnal meghall.

A gyilkost a csendőrség letartóztatta.

Amerika visszarendelte csapatait a nikaraguai frontról ?
Newyorkból jelentik: Coolidge elnök el­

rendelte a Nikaraguában lévő csapatok vissza­
vonását. Az intézkedés oka az, hogy Coolidge 
elnök szigorúan meg akarja őrizni az Egyesült 
Államok semlegességét. Néhány olyan ponton, 
ahol nagyobb amerikai érdekek forognak koc­
kán, az amerikai polgárok védelmére kisebb 
őrségeket hagytak hatra.

Az Associated Press, Sacasától szikratávi­
ratot kapott, amelyben tiltakozik az amerikai 
csapatok Nikaraguában való partraszáilitása 
ellen és tagadja, hogy az amerikaiak élete és 
vagyona veszélyben forog. Sacasának kijelen­
tése szerint az amerikai eljárás célja az, hogy 
megakadályozza a liberálisok hadseregének 

' mozdulatait.

Felfedeztél! a veszettség ellenszerét és a rákbetegség gyógyszerét
Egy hannoveri orvostanár felfedezte a 

veszettség ellenszerét. Az uj gyógyszert Lys- 
sinnek nevezték el. Londoni jelentés viszont

arról számol be, hogy két angol 
iálta a rákbetegség gyógyszerét.

orvos felta-

A szuboticai [rendőrségen /elkiismeretfurda/ástó/ gyötörve 
jelentkezett egy tizenhat év előtti gyilkosság tettese

Szubotlcáról jelentik: Különös és ritka 
módon hullott le tegnap a lepel egy tizenhat 
év előtt Szubotlca mellett elkövetett gyilkos­
ságról. A rendőrségen megjelent Csehó János 
72 éves hajdujárási földműves, aki kijelentette, 
hogy érzi közelgő halálát és bevallja, hogy 16 
év előtt Hajdujáráson egy zivataros éjszakán 
megölte Csiva István hajdujárási földbirtokost.

1910 ben Csiva István hajdujárási gaz­
dálkodónál dolgozott mint béres. Csiva része­
ges, kötekedő ember volt és emiatt rossz vi­
szonyban élt feleségével és húsz éves fiával. 
Többször napokig elmaradt hazulról és ha eb­
ből otthon perpatvar támadt, mindig meggyil­
kolással fenyegette meg a családját. Az asszony 
sem sokat törődött a hitvesi hűséggel: közben 
Bódi Szabó János gazdálkodóval tartott fenn 
szoros barátságot.

Csiváné és ennek húsz éves István nevű 
fia, többszőr felszólították, hogy verje agyon 
a gazdáját. Nagy Ígéretekkel biztatták, de nem 
akarta megtenni.

1910 ben. aratás Idején, ismét részegen 
jött haza a gazdája, amiből nagy veszekedés 
támadt. Csiva ezalatt a pitvarban levő ágyon 
részegen aludt. Amikor besötétedett a gazda 
húszéves fia újra kiment hozzá és behívta a

lakásba. Itt anyjával ismét rábeszélték a gyil­
kosságra, de ő tétovázott és azt mondta, hogy 
nem meri agyonütni a gazdáját. A fiú ekkor a 
hálószobából egy régitipusu, kskasos vadász- 
fegyvert hozott elő és azt mondta, hogy ezzel 
lőjje agyon az apját.

Mivel ő maga nem tudott a fegyverrel 
bánni, a fiatal Csiva töltötte meg a fegyvert, 
felhúzta a ravaszt*, azután a puskát a kezébe 
nyomva, kivezette a pitvarba, ahol az öreg aludt.

A fiatal Csiva gyertyát gyújtott és azzal 
világított, ő pedig a gazda halántékához illesz­
tette a fegyvert és elsütötte.

Tettétől annyira megijedt, hogy azonnal 
elbujdosott a tanyáról és hónapokig a közeli 
szállásokon rejtőzött.

A gyilkosság után a rendőrség megindí­
totta a nyomozást, amely egészen tegnapig 
eredménytelen maradt.

Csehó János kihallgatása után a szuboticai 
rendőrség nyomban megindította az uj nyomo­
zást és még tegnap letartóztatta Csiva János 
nét, aki mindent tagad A rendőrség folytatja 
az özvegy kihallgatását és a mai nap folyamán 
előreláthatólag újabb letartóztatásokat fog el­
rendelni.

külföldi Menet, — la felsősziléziai
dlókokssot, - Bel- és külföldi kovácsszénát,

valamint\ tűzifát
kicsinyben is elad és minden tételt házhoz szállít
Carbon“ Adolf Nathan és Tsa B. T.

Novisad, trg Osiobodjenja 6, I. (Apolló épület)
Telelőn 483.
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Tisztelettel értesítem a nagyérdemű kö­
zönséget, hogy az asztalos szakmám mellett 
saját házamban, Uspenska ul. 12. alatt

GOLGOTA
Temetkezési Vállalatot

nyitottam, melynek vezetését Pörge Pál 
urra bíztam.

A temetkezési ügyeket, valamint exhu­
málásokat bármely vidékről (külföldről is) 
a legnagyobb figyelemmel és pontossággal 
intézem a legszolidabb árak mellett.

Tisztelettel: id. Len key Imre.
1472 -1-0

ARGENTINA, BRAZÍLIA, URUGUAY, BOLIVIA, 
CHILE, PARAGUAY, PERU, KANADA, 

EGYESÜLT ÁLLAMOK és AUSZTRÁLIA

mindenkinek elérhető
Hogy a sok lelkiismeretlen ügynök cs speku­
láns tévútra vezetését megakadályozzuk, sike­
rült a szociálpolitikai minisztérium engedélyé­
vel utasoknak tengeren túl való szállítására 

fiókot felállítani
Novisad, levrejska ul. 14.
szám alatt. Leggyorsabb, legbiztosabb és leg­
kényelmesebb átutazás, a legmodernebb gyors­
gőzösökön, mint Majestic, Berengaria, Olympia, 
Aquitania, Homeric, Mauretania, Beigenland stb. 
a legnagyobb hajózási társaságoktól, mint:

CUNARD LINE, WHITE STAR LINE,
RED STAR LINE, HOLLANDI KIR. LLOYD. 
A passzus és iratok nálunk lesznek felülvizs­
gálva. Vízumot a passzushoz mi szerezzük be. 

Utasításokat és felvilágosításokat 
a legyorsabban és díjtalanul eszközöl

Jugosziévija Express ögEnnijs SL D. K-5nd, 3eur. !¥•
Kancclarija Osiguravajuceg druStva „Sumadija“

SIESSEN Duna
ucca 21.

állami os/tálysorsjegyet venni, mert már január 11 én van a húzás 
_H_enO_Weiser sorsjegyelárusitó Novisad, Duna ucca 21
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Nagy választék
elsőrendű gyarmat-, csemege- árukban és 

déligyümölcsökben

FtRÉivü! olcsó arak
kapható

Dimowe-nál
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Kérjük, hogy okvetlenül tekintse meg as újévi Időre, december hő T-lől Január hó 1-lg

mélyen leszállított árainkat,
élcsxereket d6réfcatÓnuff ^ro,.hat elsőrendű legdivatosabb ás legszebb drágaköves arany és ezüst 

MinZnJviíTélc rint,fifzta exSist é$ elsőrendű Chlna-ezüst árukat.
bizalommal régi Jőhnkhöz261*™50*’ hanem tanult szakemberek vagyunk, teljes szakképzettséggel bírunk, forduljon teljes

KLEIN és FREIGANG, ékszerész és órás
Novisad, Kralja Petra u. 29.
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1927 január 1.

Sioidagga avatás
Róma, december hó.

A késő délutáni órákban ezren tódulnak 
Szent Péter temploma világcsodájára. A szent­
egyház kupolája lenyűgöző szépségben mered 
ég felé. Az embertömeg a színek tarkabarka- 
ságában kígyózik az utakon. Tarka már a vi­
seletében, a sötét papitalár sok színben villo­
gó cingulusaival és barettjeivel, apácák és 
nővérek, meg szerzetesek csuklyái, a pápai 
testőrség aranytól csillogó formaruhája, pol­
gári ruházat a legkülönfélébb változatban az 
ünneplő feketétől a délvidéki uccai élet leg­
színesebb fóliáig. A világ minden tájáról 
összesereglett emberek arcéle, fejtartása a 
maga ezerféle változatában a szemet kápráz­
tatja, a minden oldalról felhangzó babiloni 
nyelvzavar a fület kábítja. Mindez a sok férfi, 
asszony meg gyerek beözönlik Szent Péter 
templomába egy solenne beneficarione dei 
venerabile servi di Dió (Az ur tiszteletreméltó 
szolgáinak boldoggá avatása) várakozik rájuk 
a maga misztikus fényében és pompájában. 
A pápai kancellária meghívóján rajta is áll, 
hogy Sales Giacomo és Santemouche Gug- 
liehno páterek az ünnepség központjai, a va­
lóság meg az, hogy az idetóduló embertöme­
get csak az az egyetlen, boldogító gondolat 
lelkesíti, hogy láthassa a pápát, aki önkéntes 
fogságban tölti a Vatikánban napjait és mégis 
bármily világi uralkodóénál nagyobb hatalom­
mal kormányozza a világ megszámlálhatatlan 
hivő lelkeit.

Az óriás templom még félhomályban 
borong. Fantasztikus körvonalakban révedezik 
a sok szép márványalak meg faragvány, amit 
istenáldotta müvészkezek teremtettek évszáza­
dok során át. Csak a Michelangelo-kupola ab­
lakán tűz be sürü sugárkéve és a pápa elő- 
oltárján imbolyog gyér gyertyafény. Messze 
kitárva még a templomkapuk, amiken szakadat­
lan sorokban áradnak be uj flieg uj csopor­
tok, amelyeket az a remény éltet, hogy sike­
rül majd a Szent Atya egy tekintetét ellesniük. 
Fakorlátok, a santo anno maradványai 
tartják az ájtatos hívők tömegeit távol attól az 
úttesttől amelyen a pápa kíséretével bevonul. 
Svájci testőrök festői formaruhájukban, acél­
sisakkal a fejükön és alabárddal a jobbjukban 
könyörtelenül elzárják az utat a főtértől. A 
hozzávezető keskeny mesgyét néhány pápai 
kamarás rója, aki ma szintén alig tudja nyug­
talanságát leplezni. Így hát még van idő, hogy 
szemlét tartsunk az embertömegen, amennyire 
ezt a világ e leghatalmasabb templomának 
arányai a látcső nélkül szűkölködő szemnek 
egyáltalán lehetővé teszik

In abito nero rigorosamente accollato e 
velő, tehát fekete, magasan záró ruhában, fá­
tyollal jelenjenek meg a nők, fekete ruhában 
a férfiak is. Így kívánja ezt a Basilica vatica- 
na, de csak kevesen voltak erre figyelemmel. 
Még festői rongyokba burkolódó embereket 
is látni, de meg a legfiatalabb évjáratú gye­
rekekben sincs hiány. Úgy látszik, a mostani 
pápa alatt nem ragaszkodnak a hajdan oly 
merev ceremoniákhzz. Az óriás hajókat még 
zűrzavaros hangáradat tölti be. Hirtelen elül a 
zaj, a főoltár lángjai kigyullanak, trombiták 
harsognak és biborszinü formaruhájukban, fel­
fűzött oldalfegyverrel, döngő léptekkel vonul- 
hak föl a paefrieierek, akiket kivont karddal 
tisztek vezényelnek. Egy-kettőre megalakulna« 
a sorfalak. A közönség feszült érdeklődése 
csúcspontjára ér, amikor bezárulnak a temp­
lomajtók, ami annak a jele, hogy a pápa el­
hagyta lakosztályát és büszke menetben köze­
ledik a vatikán lépcsői felől. Ezüstös hangon 
fölcsattanó kürtök a pápai himnuszt intonál- 
ják. Evviva-kiáltások és viharos taps üdvözli 
az éppen e pillanatban a templomba befordu­
ló menetet. Az ujjongás egyre hatilmasabb, 
amint ezerféle hangja a falakon és oszlopokon 
visszaverődik. Fölhangzanak a vezényszavak, 
a paefrinierek tisztelegnek és a svájci gárdis­
ták merevre fogják alabárdjaikat. Közeledik 
már a menet. A seda gestatorián, amelyet páe- 
frinierek emelnek a vállukon, magasan a nézők 
fölött ül a pápa, akinek sápadt, kifejezésteljes 
arca átszellemülten ragyog. Szemüvegén át

jóságos komolysággal tekint az ujjongó soka­
ságra. Egyszerű, de festői gesztussal állandóan 
áldást oszt jobbjával. Feszült érdeklődéssel 
csüggenek a bíborosok és a többi egyházfe­
jedelmek a látványon. Régmúlt időkből való 
alakok is feltünedeznek, igy Serluppi gróf, az 
agg főasztalnok, aki már csak nagy fáradtság­
gal mozog, továbbá Massimo Camillo herceg 
es mások.

Aztán a menet az előoltárt megkerülve, 
amelynél a pápa máskor áldozni szokott, a 
főoltár elé ér. Orgonahangok viharoznak, a

vatikáni énekesek megható templomi énekbe 
fognak és mindenki térdre borul. Halotti csend. 
A pápai gárdisták szalutálva szintén térdre 
ereszkednek. Megtörténik a boldoggá avatás 
Újból fölhangzanak az üdvkiáltások és méltó­
ságteljes lépésben, ahogy jött, visszatér a me­
net, amely fölött ismét magasan trónol a Szent 
Atya alakja. A menet egyenesen a bejárat felé 
tart és előtte kanyarodik el, a vatikán lépcsői 
felé, amelyeken XI. Pius ismét lakosztályába 
halad föl. Kitárják szélesen a Péter templom 
kapuit, amelyeken át a sokezernyi sokaság 
megint a hétköznapi élet forgatagába merül.

íRegényfejezetett a tevegőűen
Lednyszöktetés a felhők oiszágutján — 
vények nyomában — Póruljárt kirándulók

A leány- és asszonyszöktetdsek tarka 
históriáiban maholnap idejét múlja már a 
gépkocsi, meg a gyorsvonat. Helyét elfoglalja 
a repülőgép, amely gyorsabb és modernebb, 
mint a többi közlekedési eszköz, a szökés 
nagyobb feltűnést okoz vele, mint egyéb 
prózai jármüvei, a barátnők lelkében fokozot­
tabb irigységet ébreszt és a bátor vállalkozók­
nak több romantikát ígér.

De nemcsak szökésre, hanem a kereket 
oldott szerelmespárok kézrekeritésére is gya­
korta felhasználják a légijármüvet, faképnél 
hagyott házastársak, vagy kétségbeesett csa­
ládapák.

Piccio olasz repülőtábornok, amikor a 
felesége, kis gyermekével együtt hütlenül el­
hagyta és Nápolyból Szardínia felé fordította 
szekere rudját, — rangjához és beosztásához 
méltón —- repülőgépen vette üldözőbe őket.

Egy brüsszeli leányt szintén repülőgépen 
szöktetett meg angol udvarlója az apácazár­
dából. Amidőn a felbőszült apa a dologról 
értesülést szerzett, ö is repülőgépen indult el 
a szökevények nyomában Anglia felé. Ott há­
zassági tilalmat eszközölt ki a leánya ellen, 
amikor azonban erről az anyakönyvezed hi­
vatalokat értesítették, az esküvőt már régen 
nyélbeütötték.

A repülőgéppel végrehajtott kalandos 
szöktetési történetekért különben nem szüksé­
ges Brüsszelbe vagy Angliába mennünk. Bu­
dapesten, valamint Lembergben is történt ha­
sonló eset minap, jeléül annak, hogy amióta 
Magyarország belekapcsolódott a nemzetközi 
légihalózatba, nemcsak kereskedők, banká­
rok és diplomaták törekszenek lépten- 
nyomon kihasználni e modern közlekedési 
eszköz előnyeit, hanem a szerelmes fiatal ge­
neráció is igyekszik tőle telhetőén lépést tar­
tani a modern kor követelményeivel.

A múlt év tavaszán — az ilyen eseteket 
rendesen a tavasz szokta kirobbantani a 
budapesti főkapitányságon megjelent egy fő­
városi építész és bejelentette, hogy húszéves 
leánya ismeretlen helyre távozott. Néhány óra 
múlva egy állami főtisztviselő is jelentkezett, 
aki huszonkét éves fiának eltűnését hozta a 
rendőrség tudomására. A nyomozás során ha­
marosan kiderült, hogy a két eltűnési eset 
szorosan összefügg egymással, ugyannyira, 
hogy a válallkozó szellemű fiatal pár együtt 
szökött meg Bécsbe, még pedig — a modern 
idők kívánalmainak megfelelően — repülőgép­
pel. Mire a rendőrség a nyomozást befejezte, 
akkorra már a házasságot is megkötötték an­
nak rendje és módja szerint, hiábavaló volt 
tehát a szülők minden tiltakozása.

A lembergi eset valamivel kellemetleneb­
ből végződött. Egy lembergi fakereskedő fele­
sége és egy magyar származású fiatalember 
volt a szóbanforgó történetnek két főszerep­
lője. A férj, mint mellékalak, csak később lé­
pett közbe. Az asszony és a csábitó repülő­
gépre ültek és hamarosan Prága felé röpítette 
őket a lengyel gépmadár.

A férj táviratára a prágai rendőrség erő­
teljes nyomozást indított, de mire kiderült, hogy 
a keresett párocska valóban eltöltött egy éjsza-

Repiilögépen a szöke- 
— Galamb a kalitkában

kát Prága városában, akkorra már ismét repü­
lőgépen ültek: továbbutaztak Párizs felé. Nosza 
szélnek is eresztettek a prágai detektívek né­
hány sürgönyt Strassburgba meg Párizsba, hogy 
ahol érik, menten tartóztassák fel őket, de a 
táviratokra már nem volt szükség, mert a re­
pülőgép a cseh határ közelében viharba került 
és a pilóta kénytelen volt a gépet visszavezetni 
Kbellbe, Prága repülőterére, ahol a detektívek 
tárt karokkal várták már a póruljárt kirándulókat.

A másik, szintén szerelmi hátterű kirán­
dulás hasonló tragikomédiával végződött Lon­
donban. Egy előkelő származású fiatalembertől 
családja megvonta a támogatást folytonos kár­
tyázásai miatt. A fiatalember a szükséges támo­
gatás hijján valami zsírosabb partival szerette 
volna szanálni bizonytalan anyagi helyzetét. 
Hosszas előmunkálatok után sikerült is neki 
beférkőznie egy vagyonos nagyiparos leányá­
nak kegyeibe, a körültekintő apa azonban ha­
marosan átlátott a szitán és megtagadta tőlük 
a házassági beleegyezést.

Minthogy a haditervet egyenes utón nem 
sikerült keresztülvinniök, az ambiciózus fiatal­
ember kerülőuthoz folyamodott. Elhatározta, 
hogy a lányt Párizsba szökteti és onnan pró­
bálja majd megpuhitani leendő apósa szivét. 
Bizonyára be is vált volna ez a régi jó recept, 
azonban szerencsétlenségükre gyorsvonatra ül­
tek, nem pedig repülőgépre s igy a játszmát 
csúfosan elvesztették.

A minden hájjal megkent nagyiparos 
ugyanis, amint szökésükről szemfüles magán- 
detektivjei utján tudomást szerzett, azon mele­
gében kirobogott Croydonba, London repülő­
terére, ott repülőtaxit bérelt és a következő 
pillanatban megkezdődött a filmregénybe illő, 
izgalmas hajsza a repülőgép és az egérutat 
nyert expresszvonat között. A verseny végül is 
a repülőgép győzelmével végződött, úgyhogy 
az apa már a kijáratnál várta a mit sem sejtő 
szökevényeket.

Nem sokat kérdezősködött tőlük, hanem 
a sóbálvánnyá vált vőlegény oldala mellől leá­
nyát karon ragadta, gépkocsijához vezette, majd 
beültette maga mellé a repülőgépbe és a ki­
szabadult madárkát visszaröpítette az elhagyott 
fészekbe.

-* t
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fhét véres gyilkosság Hét szomszédos ü'ózségBen
Mikor a politikai ellenfelek nincsenek

Becskerekről jelentik: A bánáti Opovó 
községben tegnap este véres gyilkosság tör­
tént. A község egyetlen korcsmájában iddogált 
Szaporijek Ráda földműves. Hét óra körül be­
állított egy Ismeretlen ember, aki Borcsa köz­
ségből jött. Az ismeretlen ember Szaporijak 
mellé telepedett és együtt kezdtek inni. Hama­
rosan összeveszett a kél Ivótárs, mire az isme­
retlen kiment az uccára és kihivatta Szaporije- 
ket. Abban a pillanatban, amikor Staporijek 
az uccára lépett, az ismeretlen rátámadt és 
késsel halálra szurkálta, A gyilkos elmenekült, 
de még az éjszaka folyamán Sefkerinben el­
fogták a csendőrök. Vallatásnál elmondotta,

egy véleményen — A névtelen gyilkos
hogy ő volt a gyilkos, de a nevét nem akarta 
megmondani.

Ugyancsak tegnap este gyilkosság tör­
tént a szomszédos Baramba községben is, ahol 
Deszpotovlcs Gyóka, az önálló demokraták 
oltani szervezetének az elnöke összeveszett 
Racskov Cseda földművessel. A két férfi poli­
tikai ügyekről tárgyalt, de olyan hangosan, 
hogy a vendéglős hamarosan mindkettőjüket 
az uccára dobta, itt Deszpotovics bottal fejbe 
vágta Racskovot, aki kést rántott és meilbe- 
szurta ellenfelét. Deszpotovics azonnal meghall.

A gyilkost a csendőrség letartóztatta.

la bel-és külföldi sxenct, — la felsősziléziai
dlókoksiot, - Bel- és külföldi kovacssxenet,

valamint

tűzifát
kicsinyben is elad és minden tételt házhoz szállít
„Carbon“ Adolf Nathan és Tsa B. T.
Novisad, trg Oslobodjenja 6. I. (Apolló épület)
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Amerika visszarendelte csapatait a nikaraguai frontról ? -SSmm |o
éj*__ -"-Wí. í

Newyorkból jelentik: Coolidge elnök el­
rendelte a Nikaraguában lévő csapatok vissza­
vonását. Az intézkedés oka az, hogy Coolidge 
elnök szigorúan meg akarja őrizni az Egyesült 
Államok semlegességét. Néhány olyan ponton, 
ahol nagyobb amerikai érdekek forognak koc­
kán, az amerikai polgárok védelmére kisebb 
őrségeket hagytak hátra.

Az Associated Press, Sacasálól szikratávi­
ratot kapott, amelyben tiltakozik az amerikai 
csapatok Nikaraguában való pariraszáilitása 
ellen és tagadja, hogy az amerikaiak élete és 
vagyona veszélyben forog. Sacasának kijelen­
tése szerint az amerikai eljárás célja sz, hogy 
megakadályozza a liberálisok hadseregének 
mozdulatai!.

Felfedezték a veszettség ellenszerét és a rákbetegség gyógyszerét
Egy hannoveri orvostanár felfedezte a I arról számol be, hogy két angol orvos felta- 

veszettség eiienszerét. Az uj gyógyszert Lys- I iálta a rákbetegség gyógyszerét, 
sínnek nevezték el. Londoni jelentés viszont í

A szuboticai Rendőrségen ieíkiismeretfurdalástói gyötörve 
jelentkezett egy tizenhat év előtti gyilkosság tettese

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű kö­
zönséget, hogy az asztalos szakmám mellett 
saját házamban, Uspenska ui. 12. alatt

GOLGOTA
Temetkezési Vállalatot

nyitottam, melynek vezetését Pörge Pál 
urra bíztam.

A temetkezési ügyeket, valamint exhu­
málásokat bármely vidékről (külföldről is) 
a legnagyobb figyelemmel és pontossággal 
intézem a legszolidabb árak mellett.

Tisztelettel: id. Len key Imre.
1472-1-0

Szuboticáról jelentik: Különös és ritka 
módon hullott le tegnap a lepel egy tizenhat 
év előtt Szubotlca mellett elkövetett gyilkos­
ságról. A rendőrségen megjelent Csehó János 
72 éves hajdujárási földműves, aki kijelentette 
hogy érzi közelgő halálát és bevallja, hogy 16 
év előtt Hajdujáráson egy zivataros éjszakán 
megölte Cslva István hajdujárási földbirtokost.

1910 ben Csiva István hajdujárási gaz­
dálkodónál dolgozott mint béres. Csiva része­
ges, kötekedő ember volt és emiatt rossz vi­
szonyban élt feleségével és húsz éves fiával. 
Többször napokig elmaradt hazulról és ha eb­
ből otthon perpatvar támadt, mindig meggyil­
kolással fenyegette meg a családját Az asszony 
sem sokat törődött a hitvesi hűséggel: közben 
Bódi Szabó János gazdálkodóval tartott fenn 
szoros barátságot.

Csiváné és ennek húsz éves István nevű 
fia, többször felszólították, hogy verje agyon 
a gazdáját. Nagy Ígéretekkel biztatták, de nem 
akarta megtenni.

1910 ben a-áfás idején, ismét részegen 
jött haza a gazdája, amiből nagy veszekedés 
támadt. Csiva ezalatt a pitvarban levő ágyon 
részegen aludt. Amikor besötétedett a gazda 
húszéves fia újra kiment hozzá és behívta a

lakásba. Itt anyjával Ismét rábeszélték a gyil­
kosságra, de ő tétovázott és azt mondta, hogy 
nem meri agyonütni a gazdáját. A flu ekkor a 
hálószobából egy régitipusu, kakasos vadász- 
fegyvert hozott elő és azt mondta, hogy ezzel 
lőjje agyon az apját.

Mivel ő maga nem tudott a fegyverrel 
bánni, a fiatal Csiva töltötte meg a fegyvert, 
felhúzta a ravaszt,,, ayitan a puskát a kezébe 
nyomva, kivezette a pitvarba, ahol az öreg aludt.

A fiatal Csiva gyertyát gyújtott és azzal 
világított, ő pedig a gazda halántékához illesz­
tette a fegyvert és elsütötte.

Tettétől annyira megijedt, hogy azonnal 
elbujdosott a tanyáról és hónapokig a közeli 
szállásokon rejtőzött.

A gyilkosság titán a rendőrség megindí­
totta a nyomozást, amely egészen tegnapig 
eredménytelen ma^di.

Csehó János kihallgatás?, után a szuboticai 
rendőrség nyomban megindította az uj nyomo­
zást és még tegnap letartóztatta Csiva János 
nét, aki mindent tagad A rendőrség folytatja 
az özvegy kihallgatását és a mai nap folyamán 
előreláthatólag újabb letartóztatásokat fog el­
rendelni.

Mine félten
ARGENTINA, BRAZÍLIA, URUGUAY, BOLIVIA, 

CHILE, PARAGUAY, PERU, KANADA, 
EGYESÜLT ÁLLAMOK és AUSZTRÁLIA

mindenkinek elérhető
Hogy a sok lelkiismeretlen ügynök és speku­
láns tévútra vezetését megakadályozzuk, sike­
rült a szociálpolitikái minisztérium engedélyé­
vel utasoknak tengeren túl való szállítására 

fiókot felállítani
tlovisad» Jewel $ ka ul. 1*1.
szám alatt. Leggyorsabb, legbiztosabb és leg­
kényelmesebb átutazás, a legmodernebb gyors­
gőzösökön, mint Majestic, Berengaria, Olympia, 
Aquitania, Homeric, Mauretania, Belgenland stb. 
a legnagyobb hajózási társaságoktól, mint:

CUNARD LINE, WHITE STAR LINE,
RED STAR LINE, HOLLANDI KIR. LLOYD. 
A passzus és iratok nálunk lesznek felülvizs­
gálva. Vízumot a passzushoz mi szerezzük be. 

Utasításokat és felvilágosításokat 
a legyorsabban és díjtalanul eszközöl

íugoszlávija Express ögencija fi. D. N-Sad, 3evr. !¥•
Kancelarija Osiguravajuceg druátva „Sumadija“
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áliami osztálysorsjegyet venni, mert már január II én van a húzás 
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Nagy választék
elsőrendű gyarmat-, csemege árukban és 

déligyümölcsökben

rendkívül olcsó ártó Hieüstt
kapható
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Kérjük, hogy okvetlenül tekintse meg az újévi időre, december hó i-lttl január hő 1-ig

mélyen leszállított árainkat,
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Sioidoggä avatás
Róma, december hó.

A késő délutáni órákban ezren tódulnak 
Szent Péter temploma világcsodájára. A szent­
egyház kupolája lenyűgöző szépségben mered 
ég felé. Az embertömeg a színek tarkabarka- 
ságában kígyózik az utakon. I arka már a vi­
seletében, a sötét papitalár sok színben villo­
gó cingulusaival és barettjeivel, apácák és 
nővérek, meg szerzetesek csuklyái, a pápai 
testőrség aranytól csillogó formaruhája, pol­
gári ruházat a legkülönfélébb változatban az 
ünneplő feketétől a délvidéki uccai élet leg­
színesebb fóliáig. A világ minden tájáról 
összesereglett emberek arcéle, fejtartása a 
maga ezerféle változatában a szemet kápráz­
tatja, a minden oldalról felhangzó babiloni 
nyelvzavar a fület kábítja. Mindez a sok férfi, 
asszony meg gyerek beözönlik Szent Péter 
templomába egy solenne beneficarione dei 
venerabile servi di Dió (Az ur tiszteletreméltó 
szolgáinak boldoggá avatása) várakozik rájuk 
a maga misztikus fényében és pompájában. 
A pápai kancellária meghívóján rajta is áll, 
hogy Sales Giacomo és Santemouche Gug- 
liehno páterek az ünnepség központjai, a va­
lóság meg az, hogy az idetóduló embertöme­
get csak az az egyetlen, boldogító gondolat 
lelkesíti, hogy láthassa a pápát, aki önkéntes 
fogságban tölti a Vatikánban napjait és mégis 
bármily világi uralkodóénál nagyobb hatalom­
mal kormányozza a világ megszámlálhatatlan 
hivő lelkeit.

Az óriás templom még félhomályban 
borong. Fantasztikus körvonalakban révedezik 
a sok szép márványalak meg faragvány, amit 
istenáldotta müvészkezek teremtettek évszáza­
dok során át. Csak a Michelangelo-kupola ab­
lakán tűz be sürü sugárkéve és a pápa elő- 
oltárján imbolyog gyér gyertyafény. Messze 
kitárva még a templomkapuk, amiken szakadat­
lan sorokban áradnak be uj ftreg tij csopor­
tok, amelyeket az a remény éltet, hogy sike­
rül majd a Szent Atya egy tekintetét ellesniük. 
Fakorlátok, a santo anno maradványai 
tartják az ájtatos hívők tömegeit távol attól az 
úttesttől amelyen a pápa kíséretével bevonul. 
Svájci testőrök festői formaruhájukban, acél­
sisakkal a fejükön és alabárddal a jobbjukban 
könyörtelenül elzárják az utat a főtértől. A 
hozzávezető keskeny mesgyét néhány pápai 
kamarás rója, aki ma szintén alig tudja nyug­
talanságát leplezni. Így hát még van idő, hogy 
szemlét tartsunk az embertömegen, amennyire 
ezt a világ e leghatalmasabb templomának 
arányai a látcső nélkül szűkölködő szemnek 
egyáltalán lehetővé teszik

In abito nero rigorosamente accollato e 
velő, tehát fekete, magasan záró ruhában, fá­
tyollal jelenjenek meg a nők, fekete ruhában 
a férfiak is. Így kívánja ezt a Basilica vatica- 
na, de csak kevesen voltak erre figyelemmel. 
Még festői rongyokba burkolódó embereket 
is látni, de meg a legfiatalabb évjáratú gye­
rekekben sincs hiány. Úgy látszik, a mostani 
pápa alatt nem ragaszkodnak a hajdan oly 
merev ceremoniákhzz. Az óriás hajókat még 
zűrzavaros hangáradat tölti be. Hirtelen elül a 
zaj, a főoltár lángjai kigyullanak, trombiták 
harsognak és biborszinü formaruhájukban, fel­
fűzött oldalfegyverrel, döngő léptekkel vonul- 
hak föl a paefrieierek, akiket kivont karddal 
tisztek vezényelnek. Egy-kettőre megalakulnak 
a sorfalak. A közönség feszült érdeklődése 
csúcspontjára ér, amikor bezárulnak a temp­
lomajtók, ami annak a jele, hogy a pápa el­
hagyta lakosztályát és büszke menetben köze­
ledik a Vatikán lépcsői felől. Ezüstös hangon 
fölcsattanó kürtök a pápai himnuszt intonál- 
ják. Evviva-kiáltások és viharos taps üdvözli 
az éppen e pillanatban a templomba befordu­
ló menetet. Az ujjongás egyre hatalmasabb, 
amint ezerféle hangja a falakon és oszlopokon 
visszaverődik. Fölhangzanak a vezényszavak, 
a paefrinierek tisztelegnek és a svájci gárdis­
ták merevre fogják alabárdjaikat. Közeledik 
már a menet. A seda gestatorián, amelyet pae­
frinierek emelnek a vállukon, magasan a nézők 
fölfptt ül a pápa, akinek sápadt, kifejezésteljes 
arca átszellemülten ragyog. Szemüvegén át

jóságos komolysággal tekint az ujjongó soka­
ságra. Egyszerű, de festői gesztussal állandóan 
áldást oszt jobbjával. Feszült érdeklődéssel 
csüggenek a bíborosok és a többi egyházfe­
jedelmek a látványon. Régmúlt időkből való 
alakok is feltünedeznek, igy Serluppi gróf, az 
agg főasztalnok, aki már csak nagy fáradtság­
gal mozog, továbbá Massimo Camillo herceg 
es mások.

Aztán a menet az előoltárt megkerülve, 
amelynél a pápa máskor áldozni szokott, a 
főoltár elé ér. Orgonahangok viharoznak, a

vatikáni énekesek megható templomi énekbe 
fognak és mindenki térdre borul. Halotti csend. 
A pápai gárdisták szalutálva szintén térdre 
ereszkednek. Megtörténik a boldoggá avatás 
Újból fölhangzanak az üdvkiáltások és méltó­
ságteljes lépésben, ahogy jött, visszatér a me­
net, amely fölött ismét magasan trónol a Szent 
Atya alakja. A menet egyenesen a bejárat felé 
tart és előtte kanyarodik el, a Vatikán lépcső: 
felé, amelyeken XI. Fiús ismét lakosztályába 
halad föl. Kitárják szélesen a Péter templom 
kapuit, amelyeken át a sokezernyi sokaság 
megint a hétköznapi élet forgatagába merül.

íRegény fejezeteit a íevegőően
Lednyszöktetés a Jelhők o/szágutján — 
vények nyomában — Póruljárt kirándulók

Repülőgépen a szöke- 
— Galamb a kalitkában

A leány- és asszonyszöktetdsek tarka j 
históriáiban maholnap idejét múlja már a ' 
gépkocsi, meg a gyorsvonat. Helyét elfoglalja ' 
a repülőgép, amely gyorsabb és modernebb, ■ 
mint a többi közlekedési eszköz, a szökés j 
nagyobb feltűnést okoz vele, mint egyéb : 
prózai jármüvei, a barátnők lelkében fokozol- j 
tabb irigységet ébreszt és a bátor vállalkozók- i 
nak több romantikát igér.

De nemcsak szökésre, hanem a kereket j 
oldott szerelmespárok kézrekeriiésére is gya­
korta felhasználják a légijármüvet, faképnél 
hagyott házastársak, vagy kétségbeesett csa­
ládapák.

Piccio olasz repülőtábornok, amikor a 
felesége, kis gyermekével együtt hütlenül el­
hagyta és Nápolyból Szardínia felé fordította 
szekere rudját, — rangjához és beosztásához 
méltón —- repülőgépen vette üldözőbe őket.

Egy brüsszeli leányt szintén repülőgépen 
szöktetett meg angol udvarlója az apácazár­
dából. Amidőn a felbőszült apa a dologról 
értesülést szerzett, ö is repülőgépen indult el 
a szökevények nyomában Anglia felé. Ott há­
zassági tilalmat eszközölt ki a leánya ellen, 
amikor azonban erről az anyrikönyvezető hi­
vatalokat értesítették, az esküvőt már régen 
nyélbeütötték.

A repülőgéppel végrehajtott kalandos 
szöktetési történetekért különben nem szüksé­
ges Brüsszelbe vagy Angliába mennünk. Bu­
dapesten, valamint Lembergben is történt ha­
sonló eset minap, jeléül annak, hogy amióta 
Magyarország belekapcsolódott a nemzetközi 
légihalózatba, nemcsak kereskedők, banká­
rok és diplomaták törekszenek lépten- 
nyomon kihasználni e modern közlekedési 
eszköz előnyeit, hanem a szerelmes fiatal ge­
neráció is igyekszik tőle telhetőén lépést tar­
tani a modern kor követelményeivel.

A múlt év tavaszán — az ilyen eseteket 
rendesen a tavasz szokta kirobbantani a 
budapesti főkapitányságon megjelent egy fő­
városi építész és bejelentette, hogy húszéves 
leánya ismeretlen helyre távozott. Néhány óra 
múlva egy állami főtisztviselő is jelentkezett, 
aki huszonkét éves fiának eltűnését hozta a 
rendőrség tudomására. A nyomozás során ha­
marosan kiderült, hogy a két eltűnési eset 
szorosan összefügg egymással, ugyannyira, 
hogy a válallkozó szellemű fiatal pár együtt 
szökött meg Bécsbe, még pedig — a modern 
idők kívánalmainak megfelelően — repülőgép­
pel Mire a rendőrség a nyomozást befejezte, 
akkorra már a házasságot is megkötötték an­
nak rendje és módja szerint, hiábavaló volt 
tehát a szülők minden tiltakozása.

A lembergi eset valamivel kellemetleneb- 
bül végződött. Egy lembergi fakereskedő fele­
sége és egy magyar származású fiatalember 
volt a szóbanforgó történetnek két főszerep­
lője. A férj, mint mellékalak, csak később lé­
pett közbe. Az asszony és a csábitó repülő­
gépre ültek és hamarosan Prága felé röpítette 
őket a lengyel gépmadár.

A férj táviratára a prágai rendőrség erő­
teljes nyomozást indított, de mire kiderült, hogy 
„ nimneVa valöhan eltöltött ciiv éjsza­

kát Prága városában, akkorra már ismét repü­
lőgépen ültek: továbbutaztak Párizs felé. Nosza 
szélnek is eresztettek a prágai detektívek né­
hány sürgönyt Strassburgba meg Párizsba, hogy 
ahol érik, menten tartóztassák fel őket, de a 
táviratokra már nem volt szükség, mert a re­
pülőgép a cseh határ közelében viharba került 
és a pilóta kénytelen volt a gépet visszavezetni 
Kbellbe, Prága repülőterére, ahol a detektívek 
tárt karokkal várták már a póruljárt kirándulókat.

A másik, szintén szerelmi hátterű kirán­
dulás hasonló tragikomédiával végződött Lon­
donban. Egy előkelő származású fiatalembertől 
családja megvonta a támogatást folytonos kár­
tyázásai miatt. A fiatalember a szükséges támo­
gatás hijján valami zsírosabb partival szerette 
volna szanálni bizonytalan anyagi helyzetét. 
Hosszas előmunkálatok után sikerült is neki 
beférkőznie egy vagyonos nagyiparos leányá­
nak kegyeibe, a körültekintő apa azonban ha­
marosan átlátott a szitán és megtagadta tőlük 
a házassági beleegyezést.

Minthogy a haditervet egyenes utón nem 
sikerült keresztülvinniök, az ambiciózus fiatal­
ember kerülőuthoz folyamodott. Elhatározta, 
hogy a lányt Párizsba szökteti és onnan pró­
bálja majd megpuhitani leendő apósa szivét. 
Bizonyára be is vált volna ez a régi jó recept, 
azonban szerencsétlenségükre gyorsvonatra ül­
tek, nem pedig repülőgépre s igy a játszmát 
csúfosan elvesztették.

A minden hájjal megkent nagyiparos 
ugyanis, amint szökésükről szemfüles magán- 
detektivjei utján tudomást szerzett, azon mele­
gében kirobogott Croydonba, London repülő­
terére, ott repülőtaxit bérelt és a következő 
pillanatban megkezdődött a filmregénybe illő, 
izgalmas hajsza a repülőgép és az egérutat 
nyert expresszvonat között. A verseny végül is 
a repülőgép győzelmével végződött, úgyhogy 
az apa már a kijáratnál várta a mit sem sejtő 
szökevényeket.

Nem sokat kérdezősködött tőlük, hanem 
a sóbálvánnyá vált vőlegény oldala mellől leá­
nyát karon ragadta, gépkocsijához vezette, majd 
beültette maga mellé a repülőgépbe és a ki­
szabadult madárkát visszaröpítette az elhagyott 
fészekbe.
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Angol klubélet
London, december. A filmről ismerik már 

képet: süppedő karosszékekben férfiak gubbasz- 
kodnak. Mindenkin szmoking van. Hangtalan 
csönd. Egy simára borotvált arcból egyszerre 
pipa mered ki. Néha gondolatterliesen újságot 
olvas valamelyik. Vagy akár keresztbe rakja a 
lábait, hogy érvényesüljön a lakkcipő meg a 
selyemharisnya. Az olvasóterem ajtaja felpattan, 
egy livrés boy elkiáltja magát: miszter Hop- 
kinst keresik! Egy Mr. felkászálódik és az elő­
adás megindul.

A film nagyon közel jár az igazsághoz. 
Megfelel egészen a londoni feudális klubok 
képének, ahova a high society férfiai bejárato­
sak. A klub jellegzetes kifejezési módja egy 
bizonyos, megszabott életstílusnak, a férfitársa­
ság egy tipikusan angol fajtájának.

A klub azonban önmagában még nem 
meríti ki a társaséletre irányuló célját. A nagy 
parlamenti múlttal biró országban a klubnak 
politikai verettel is kell bírnia. így pld. a Carl- 
ton-klub, amely a képzelhető legelőkelőbb, tár­
sadalmilag pedig teljesen egyedülvaló, ezzel 
még nincs teljesen jellemezve. A döntő az, hogy 
ő a szélső konzervatívok klubja. Tagjainak 
száma annyira korlátozott, hogy a várományo­
sokat már születésükkor bejelentik, hogy férfi­
korban beléphessenek a klubba. Némely klub 
egy fontos politikai egyéniség körül jegecese- j 
dik ki, amint pld. Fo.x alapította a tizennyolca­
dik században a Brooks-klubot. Az ilyen klub 
mindaddig életképes, amig az ünnepelt politikus 
képe el nem halványul a közéletben. A Brooks- 
klubról pld. beszélik öreg urak, hogy benne 
még a tizenkilencedik század nyolcvanas évei­
ben is összejött évente háromszor négyszer 
hires államférfiak válogatott társasága, hogy 
megemlékezzenek Fo.x Charles Jamesra, akinek 
egészségére mély csöndben ürítették poharaikat. 
Ugyancsak azok az öregurak beszélik, hogy a 
klubdijakat felemelték, amelyek jövedelméből 
Foxnak még fennmaradt adósságait egyenlítet­
ték ki. Aztán még egyet: hogy minden javas­
latot. amely fürdő- és öltöztetöszobák építését 
célozta, elvetettek, mert „azok a köztisztasági 
viszonyok, amelyek inr. Fo.x idejében megfelel­
tek, utódjai legjobbjait is kielégíthetik“.

Nagyobb jelentőségre tesznek az olyan 
klubok, amelyek valamely parlamenti párt ott­
honául szolgálnak, mint pld. a National Liberal 
Club. Itt aztán a politikai cél a födolog. Ennek 
szolgál a Gladstone-könyvtár, amelyet a nagy 
angol államférfi alapított, a távirati ügynökség, 
amely a klub tagjait éjjel-nappal értesíti a po­
litikai eseményekről. Dohányzószobak, billiárd- 
termek, éttermek, postahivatal stb. egészítik ki 
az olyan nagy klub berendezését, mint aminő 
a National Liberal Club, amely e század két 
első évtizedének talán legbefolyásosabb klubja 
volt. Ha az ilyen párt kormányra kerül, a párt­
klub természetesen főhadiszállássá válik a kor­
mányzatnak. Természetesen társasélet se hiá­
nyozhat az ilyen politikai klubban, mert igy 
kívánja ezt az angol common sense.

A polgári élet számára vannak más klu­
bok, amelyek nem játszanak ugyan szerepet a 
közéletben, de az egyedülálló férfi életét domi­
nálják. Ezek a boarding-ciubok. Penziók, ame­
lyek klubszerűén vannak berendezve. Az ilyen 
kluboknak tagjai vagy férfiak, vagy nők. A 
klubba való felvétel két klubtag ajánlására 
történik; egy egyszerű klubban az évnegyed! 
taksa 12—20 shilling. Szobát is lehetett bérelni, 
akár a szállodákban, heti 15—30 shillingért.
A szobák azonban nem valami csinosak; a 
bérben benne van a világítás, fürdő és a ki­
szolgálás dija. Az ilyen boarding-clubokban, 
amelyek a kontinens penzióinak felelnek meg, 
a szobákban csak hálnak és ingóságaikat tart­
ják a lakók; napközben a klub társashelyisé­
geiben időznek, ahol könyvtár, olvasószoba, 
játékterem, szalonok, látogatószobák és más 
hasonló helyiségek bőven vannak.

A könyvtárban épugy találni regényeket, 
mint tudományos müveket és újságokat. Külön 
dolgozószobákban üzleti levelezéseiket végez­
hetik a klubtagok. Az étterem olyan, mint akár­
melyik jó polgári vendéglő. Egy diner 1 — 1' a 
shilling A reggeli olcsóbb. Az ilyen klubban 
azonban nem kötelező a szmoking vagy akár­

milyen más estélyi öltözet. Népszerű viselet 
mostanában a fekete zakkó, amihez csikós 
szürke nadrágot hordanak. A klub tagjai meg­
ismerkednek vagy nem — ez temperamentum 
dolga. Vannak klubtagok, akik évszámra el­
mennek egymás mellett, újságot olvasnak egy 
szobában, ugyanabba a könyvtárba járnak, a 
fürdőszobák folyosóján reggelenkint félig mez­
telenül találkoznak — anélkül, hogy valaha 
akár egy szót is váltanának. A klubokban —

nincs borravaló. Összefoglalva az angol klub­
élet tanulságait, azt lehetne mondani, hogy a 
klubtag úgy tehet-vehet, mintha odahaza, a 
saját házában volna, anélkül, hogy egy könyv, 
egy szék vagy a legcsekélyebb tárgy is az 
övé volna. Lehet, hogy igy van, de akkor va­
lamennyi hamis fikció közt, amit a nagyváros­
ban fellelhetni, kétségkiviil ez a fikció a leg­
praktikusabb és a legkényelmesebb.

A berlini csillagvizsgáló igazgatója 
nyilatkozik az idei Marskutatás 

eredményeiről
Berlin, december.

A föld lakói számára az idén minden­
esetre a Mars a legérdekesebb planéta, mert 
aránylagosan legközelebb kerülvén a földhöz, 
alkalmat adott az asztronomusoknak a tudo­
mányos kutatás lehetőségére. A berlin-treptowi 
csillagvizsgáló vezetősége ezt a kedvező alkal­
mat széleskörű Mars-akcióra használta fel s a 
csillagvizsgáló pompásan felszerelt termeiben a 
legmagasabb tudományos igényeknek megfe­
lelő, de a laikus közönség számára is fölötte 
érdekes speciális Mars-kiállitást rendezett.

A kiállításról szuperlativuszok használata 
nélkül is el lehet mondani, hogy páratlan a 
maga nemében. Mindent magába ölel, amit ed­
dig erről a sokat vitatott bolygóról a tudomá­
nyos kutatás fel tudott deríteni.

Újságíró számára a kiállításnak — zárt 
osztálya a legérdekesebb. Ebben az osztályban 
a laikus közönség csak egy tudós asztromonus 
vezetésével léphet be, nehogy a szakkérdések­
ben járatlan publikum agyában téves fogalmak 
rögződjenek meg a Marsról és „lakóiról“. Re­
gények, röpiratok, fantasztikus rajzok vannak 
itt felhalmozva, a költői elképzelés gyakran 
meglepően, éles, legtöbbnyire lázbeteg csapon- 
gásai, amelyeknek középpontjában természete­
sen a gverekijesztő szörnyeteg vagy az „Über­
mensch“^ finomodott szellemi lény: a Mars­
lakó áll.'

Megvannak-e a lehetőségek arra, hogy a 
Marson a föld élő lényeihez hasonló emberi 
vagy növényi vegetáció létezhessék ? A kiállí­
tásnak a Berlinben élő külföldi újságírók ellőtt 
való bemutatása alkalmával, módomban állott 
erről a kérdésről beszélgetést folytatni F. S. 
Archenhold dr.-ral, a berlin-treptowi csillag- 
vizsgáló világhírű igazgatójával, akinek a Mars­
kérdésben folytatott tudományos kutatásai nem­
csak a csillagászati szakkörben, hanem a kö­
zönség széles rétegében is ismeretesek. ___

— A föld ugyan minden két évben és 
negyvenkilenc napban a Mars közelségébe ke­
rül, ez a közelség, jobban mondva távolság 
azonban mégis olyan óriási — az idén 69 
millió kilométer — hogy a Mars felületén a 
legprecízebb műszerekkel sem figyelhettünk 
meg meg annyi részletkérdést, mint például a 
holdon, amely csak 384.400 kilométernyire van 
tőlünk. A treptowi csillagvizsgáló távcsövével 
a holdon még megtudunk különböztetni két 
olyan pontot, amelyek csak 20 méter távolság­
ban feküsznek egymástól. Ha ugyanezt a nagyí­
tást alkalmazzuk a Marsra, akkor ez a 20 mé­
ter már 3200 méterré növekszik, mert a Mars 
160-szor olyan távol van tőlünk, mint a hold. 
Ez már maga is elegendő annak a bizonyítá­
sára, hogy minden olyan közlemény, amely az 
úgynevezett Marslakók külsejére ; vonatkozik, a 
fantázia birodalmába tartozik, mert hisz egy 
marslakónak 3 kilométer magasnak kellene 
lennie, hogy a földről a lehető legerősebb 
nagyítás utján láthassák.

De a nagy távolság ellenére is igen 
sok mindent látunk a Marson. A legtisztábban 
láttuk az úgynevezett fehér sarki sapkákat, ame­
lyek télen megnőnek s tavasszal, a nap suga­
rainak hatása alatt éppen úgy, mint földünkön 
a hó, — lassan összezsugorodnak: elolvadnak. 
Ezt az érdekes folyamatot az idén is meg­
figyelhettük a nagy látcsővel. Két hónappal 
ezelőtt még nagy jégtömegek voltak a Mars 
felénk fordított déli sarkán, most pedig, mi­

után a Marson éppen nyár van, majdnem tel­
jesen eltűntek.

— A föld csak 1829-ben kerül ismét a 
Mars közelébe s akkor, december 16-án a 
szomszéd bolygó eléri legnagyobb látszólagos 
átmérőjét. Éppen úgy mint most a bolygó ma­
gassága a horizont fölött, — ma ez a magas­
ság 52 és fél fok, 1928-ban még ennél is na­
gyobb, 64 fok — úgy hogy a föld légköre a 
bolygó képét nem fogja elhomályosítani s ez­
által a Mars felületi jelenségei fokozotabb mér­
tékben láthatókká válnak. A Mars egén a föld 
kétszer akkorának látszik, mint a mi egünkön 
a Mars, mert a föld átmérője 12.800 kilométer, 
a Marsé pedig körülbelül ennek a fele.

—- A Mars levegője olyan vékony, mint 
a föld levegője a legmagasabb hegyek csúcsán, 
de még sem elegendő süni arra, hogy a föl­
dön élő lényekhez hasonló élőlények kifejlő­
dését lehetővé tegye. De azért mégis van va­
lami kis jogosultsága annak, ha a Mars boly­
gót gyakran „a második földnek“ nevezik.

—- Érdekes, hogy a Mars északi félgömb­
jén, a sark körül, egy-két héttel ezelőtt fehéres 
színezés képződött, ami arra vall, hogy ezen 
a vidéken, ahol a tél kezdődik, a jégtömegek 
egyre növekednek. Ebben az időben hajnali 3 
óra tájban az északi sarkvidék óriás terüle­
teit fehéreknek láttam, aminek magyarázata 
kézenfekvő: a fehérség friss dér volt, amely a 
késő őszi éjszakában képződött. Ez a fehérség 
néhány óra múlva, a földön képződő dérhez 
hasonlóan, el is tűnt, amikor a nap sugarai 
erősebbekké váltak. A fagyási produktumok 
az északi sarkok körül egyre szaporodnak, 
amig az intenzív fehérség állandóvá válik. Ez 
a téli állapot pár hónapig tart s azután ta­
vasszal a fehér sapka ismét fogyni kezd, a 
hótömegek elolvadnak, éppen úgy, mint most 
a déli sarkon.

— Jellemző, hogv az úgynevezett csator­
nák, melyekhez fantasztikus magyarázatokat fűz­
tek, a sarki olvadás megindulása után egvre 
élesebben tűnnek fel s számuk fokozatosan 
szaporodik. A csatornák szélessége gvakran 
80 kilométer s hosszúságuk néha a 600 kilo­
métert is eléri. Feltűnő a csatornák egyenes 

I vonala. Különös, hogv a csatornák soha sem 
végződnek a szárazföldön, hanem mindig vagy 
egv másik csatornába, vagy tengerbe torkol­
nak. Ezek a tengerek gvakran óriási kiterje- 
désüek. Néhány napon át tisztán meg tudtam 
különböztetni a hires „Solis !acus“-t, az úgy­
nevezett naptavat.

— A Mars majdnem ugyanannyi idő alatt 
fordul meg saját tengelye körül, mint a föld, 
az évszakok azonban majdnem kétszer olvan 
hosszúak, ami abból magyarázható, hogy a 
Mars 668 nap alatt teszi meg az utat a nap 
körül, a föld pedig 365 nap alatt. A viz és 
szárazföld viszonya is más. A földön kéthar­
mad viz és egyharmad szárazföld van, a Mar-, 
son egyharmad viz és kétharmad szárazföld. 
A Mars tengereinek alakja is igen különös- 
Néha köralakuak, néha félkört, vagy négyszö­
get mutatnak, de legtöbbnyire szabályosak. 
Mindegyikbe öt-hat, sőt több úgynevezett csa­
torna is torkollik.

Hirdessen a
Délbácská-ban

L
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Súlyos gázmérgezésben betegedett meg egy 
öttagú család a lövész utcában
Csőrepedés folytán az utcáról beáramló gáz már kél hét óta 
volt érezhető, de a család nem tudta, hogy gázömlés okozta 
a mérgezést — Tegnap reggel az összes betegek elvesztették 
eszméletüket — Az orvosok megállapították, hogy súlyos

esetről van szó
Amikor a novlszádl gázgyár megkezdte 

üzemét, a „Délbácska“ felhívást intézett a la- 
kóssághoz,"amelyben rámutatott mindazokra a 
veszélyekre, amelyeket az esetleges gázömlés 
okozhat s nyomatékosan figyelmeztetett min­
denkit, hogy minden egyes esetet, amikor va­
lahol gázszag érezhető, azonnal jelentse be a 
gázgyárnak. A nyolc esztendő óta szünetelő 
üzem alatt ugyanis több olyan átépitkezés tör­
tént a városban, amikor a kőműves mesterek, 
nem számolva azzal a körülménnyel, hogy a 
gázgyár valaha még működni fog, egyszerűen 
befalazták a régi gázcsöveket. A gázgyár igaz­
gatóságát tehát nem terheli mulasztás, ha a 
közönség, a többszöri figyelmeztetés dacára 
sem alkalmazkodott az utasításokhoz., hiszen 
tudvalevő, hogy a legtöbb esetben a közönség 
nemtörődömségéről van szó. Mielőtt az üzem 
megindult volna, a gázgyár vezető mérnöke is 
több Ízben nyilatkozott a gázömlés következté­
ben támadható veszélyekről s részletesen felso­
rolta azokat az óvóintézkedéseket, amelyeket 
gázömlés esetén alkalmazni kell. Az első na­
pokban több ilyen bejelentés történt s a gáz­
gyár emberei azonnal kiszálltak a helyszínre, 
ahol rendbehozták a hibákat. Ha a _ gázgyár 
figyelmeztetése dacára mégis történtek a vá­
rosban kisebbszerü balesetek, a mulasztás nem 
az üzemet terheli.

Súlyos gázmérgezést okozott a fővezeték­
ből kiáramló'gáz Ibisics Róbert póstatisztviselő, 
Lövész ucca 41. számú lakásán, ahol egyszerre 
öten betegedtek meg gázmérgezés folytán. Az 
eset annái feltűnőbb, mert a lakók kijelentése 
szerint a gázömlés már két hete érezhető s 
bár minduntalan meg-megujuló mérgezéseket 
okozott, a család nem jelentette be a gázöm­
lést, állítólag azért, mert nem tudta, hogy gáz­
ömlés okozza a mérgezést.

A feltünéstkeltő esetről a következő érte­
süléseink szólnak:

A titokzatos szoba

bár nap-nap után szinte pecetráns szagot 
árasztott az uccai fővezetékből kiáramló gáz, 
amely az egész uccában terjedt el.

Tegnapelőtt Ibisics Mária és a hat 
Irénke olyan rosszul lett hogy már nem 
tak felkelni az ágyból. Özv. Bergmann 
nora erre átvette a betegek ápolását, de 
hogy félóráig tartózkodott a szobában

éves
tud-

Eleo-
alig

Ibisics Róbert, a noviszádi postahivatal 
főpénztárosa feleségével és hat éves kisleányá­
val már évek óta anyósa, özv. Bergmann Eleo ­
nora Lövész ucca 4L számú házában lakik 
két szobás lakásban. Az udvarról egy kisebb 
szobába lépünk, melyet azelőtt konyhának 
használtak s innen a hálószobába jutunk, a 
melynek két ablaka az uccára nyílik. A háló­
szoba bútorzata két ágy, két szekrény, asztal, 
székek és mosdó s a család ebben az szobá­
ban töltötte el a nap legnagyobb részét. A hi­
deg idő beálltával Ibisics felesége csak reggel 
szellőztette a szobát és délelőtt fiz órától 
kezdve állandóan zárva tartotta az ablakokat.

December 15 én Ibisics Róbert furcsa 
szagot kezdett érezni a szobában s reggelre 
kelve rendszerint fejfájással ébredt. Felesége 
Mária ugyancsak heves és lüktető fájdalmakról 
panaszkodott s napközben ismételten hányás! 
inger fogta el. Kezdetben nem tulajdonítottak 
nagyobb jelentőséget a minduntalan ismétlődő 
rosszullétnek s bár a furcsa szag leginkább 
éjjel vált érezhetővé, amikor az ablakok zárva 
voltak, a család nem is sejtette, hogy gázmér­
gezésről van szó.

Az ugyanabban a házban lakó Mraz Fé­
lémé, aki özv. Bergmann Eleonora leánya, 
szintén több Ízben megfordult Ibisics lakásán 
s ugyancsak erős szagot érzett, amely az ucca 
felől áramlott be a szobába. Alighogy pár per­
cig tartózkodott a lakásban, Mraznét Is heves 
fej'ájás és hányás! inger fogta el, de most 
már a kis vaskályhának tulajdonította a rosz- 
szullétet, melyet szénnel fütenek s így eiső pil­
lanatban széngázmérgezéetől tartott. Másnap 
azután fával fütötték be a kályhát, de az inten­
zív szag továbbra is elterjedt a szobában s a 
szellőztetés dacára sem akart elillanni.

Már-már rémmesék terjedtek el a szom­
szédban a „titikzatos szobáról“, ahol a család 
tagjai rejtélyes tünetek között betegednek meg. 
Gázömlésre akkor még senki sem gondolt,

elájult és összeesett.
Az uriasszonyt azonnal ágyba fektették s 

most mái Ibisics Róbert édesanyja, Ibisics Jó- 
zsefné vette át s betegek ápolását. Iblsicsnét 
azonban ugyanaz a sors érte, mint B.’rgmann- 
nét; a betegszobában levő rövid tartózkodása 
utáu ö Is elájult.

Tegnap reggel, amikor Mraz Rétemé be­
nyitott a szobába, az öttagú család mozdulat­
lanul feküdt az ágyban. Amikor Mrazné éb- 
resztgetni próbálta a betegeket, kiderült, hogy 
mindnyájan önkívületi állapotban fekszenek.

Ibisics Róbert, aki a szomszéd szobában 
aludt, ahol a gázömlés nem volt érezhető, 
azonnal orvosért szaladt. Néhány percen belül 
megjelentek dr. Bauer József és dr. Szalontay 
Zoltán orvosok, akik első segélyben részesítet­
ték a családot. Az orvosok megállapították, 
hogy

súlyos gázmérgezés esete 
forog fenn.

Nyomban kinyittatták az ablakokat és 
rövid vizsgálat után megállapították, hogy a 
ház előtt levő fővezetékből intenzív gázszag 
terjed, amely már két hete veszélyezteti a csa­
lád életét. A fővezeték valószínűleg megrepedt 
és az ablak nyílásain át behatolt a szobába. 
Szalontay dr. azonnal értesítette _ a gázgyár 
igazgatóságát, amely nyomban kiküldte köze­
geit a veszélyeztetett helyre. A munkások fel­
ásták a földet és még tegnap délután rend be­
hozták a hibát, amely végzetessé válhatott 
volna ibisics családtagjainak életére, ha nem 
állapítják meg úgyszólván utolsó pillanatban a 
mérgezés okát.

A „Délbácska“ munkatársa meglátogatta 
tegnap a megbetegedett családot, amely telje­
sen apatikusan fekszik az ágyban.

Egyikük sem tud beszélni, gör­
csökben vonaglanak és üveges 
szemmel, értelmetlenül tekinte­
nek a belépő felé.

Az ablakok tárva nyitva állanak s a nap­
sugár melegen süt a betegek halvány arcára.
A hat éves Irénke már jobban érzi magát, a 
szobából kivitték a szomszédos hálószobába, 
ahol hamar összeszedte magát, de még min­
dig fejfájásra panaszkodik. Ibisics Józsefné és 
özv. Bergmann Eleonora halotthalványan és 
szótlanul merednek a plafon felé. ibisics Ró­
bert felesége is megnémult s bár erőlteti a 
beszélgetést, egy szó sem jön ki a szájából. 
Látszik rajtuk, hogy sokat szenvednek. Az or­
vosok abszolút nyugalmat és friss levegőt 
ajánlottak, ha nem lépnek fel komplikációk, 
pár I apón belül felépülnek.

Mraz Rétemé Izgatottságtól remegő han­
gon meséli a legutóbbi napok érthetetlen ese­
ményeit:

— Nem tudtuk, hogy gázmérgezésről van 
sió. Nem is kell csodálkozni azon, hiszen tel­
jesen elszoktunk a gázszavtól. Házunkban ‘ so­
hasem volt gáz, már harmincöt esztendeje la­
kunk benne s mindig petróleummal világítot­
tunk. Hálát adunk az égnek, hogy két olyan 
kitűnő orvos sietett segítségünkre. Ha nem ál­
lapítják meg, hogy gázmérgezés forog fenn, a 
szegények talán már elpusztultak volna. Így is 
nagyon rosszul vannak, beszélni sem tudnak. 
Most, hogy kijavítják a hibát, talán már esz­
méletre térnek. Az orvosok megnyugtattak, 
hogy nem lesz komolyabb baj. Adná a jó
Isten! ,. ,

Ibisics Róbert, aki szintén napokig be­
tegeskedett, tegnap már minden veszélyen túl 
volt s reggel már az irodájában is megjelent.

— A főpénztár mellett nem szabad be­
tegnek lennem — mondotta — s bár a csalá­
dom állapota igen súlyos, a kötelesség előbbre- 
való.

A szerencsétlen család tragikus sorsa 
iránt nagy részvét nyilvánul a városban s teg­
nap is tömegesen keresték fel a betegeket a 
jóismerősök és barátok, akik izgatottan tárgyal­
ták a könnyen végzetessé válható eseményt.

A közoktatásügyi minisztérium meg van elégedve 
a diákok kötelező egyenruhájának bevezetésével

egész országban bevezetik a diákegyenruhát — A leányoknál jó erkölcsi hatása 
az egesz urwag van az cgyenruhaviseletnek

bevezeti az egyenruhát, úgy azt szigorúan végre 
kell hajtani és egyetlen diáknak sem szabad 
más ruhában járnia.

A körirat további részében e,mondja

Az idei tanév kezdetén Ncviszádon, akár­
csak az ország fok más városában, az iskolák 
igazgatói egy érdekes újítással pt őbaikoitak, 
elrendelték, hogy a diákok egyenruhát hord­
janak. A fiuk egyenlőre csak egyensapkát kap­
tak, mig a lányoknál szerény és egyszerű öl­
tözetet is Írtak elő, hogy ezzel a mai feltűnő 
öltözködéstől és ennek káros erkölcsi követ­
kezményeitől megóvják a fiatal lángokat. Az 
egyensapka bevezetése pedig a jobb ellenőr­
zést is biztosítja a diákok felett.

A közlekedésügyi minisztérium, csak a 
napokban küldött szét az iskolák igazgatóságai­
nak egy köriratot, amelyben azt ajánlja, hogy 
ahol a körülmények ezt kívánják, vezessék be 
a diákoknál az egyenruharendszert. A körirat 
szerint az egyenruha bevezetése inkább a na- 
rryobb városokban szükséges, ahol a mai tár- 
sadalom nagyobb befolyással van a gyermek- 
lélekre míg a kisebb városokban, ahol az is­
kola felügyelete intenzivebb, az egyenruha be­
vezetése nem szükséges. Ha valamelyik iskola

hogy nagyon kevés olyan hely van az ország­
ban ahol nem lehet a mai társadalmi élet és 
főként a divat rossz hatását a leánygyermekek­
nél tapasztalni. Épen ezért ajánlatos ha a minél 
egyszerűbb és egyöntetű ruhaviselet kötelező 
volna. Az egyenruha megtervezésénél a mai 
súlyos gazdasági helyzetet is figyelembe kell 
venni és az egyenruhának minél olcsóbbnak 
és praktikusabbnak kell lennie. A ruhák sza­
básának modernnek is kell lennie és semmi­
esetre régiesnek, ami csak megnehezítené a 
rendelet végrehajtását.

A közoktatásügyi minisztérium körirata 
egyébként igen elégedetten emlékszik meg az 
egyenruhaviselet eddigi eredményeiről és való­
színűnek látszik, hogy hamarosan az ország 
összes városaiban bevezetne a kötelező egyen­
ruhaviselést.

MflPBY UEDTKE-film
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Tekintettel arra. hogy az újévet családi 

körben óhajtom ünnepelni, b. jóakaróimnak, akik 
esetleges gratulációkkal akarnak felkeresni, 
ezennel tudomására hozom, hogy újév napján 
nem leszek odahaza Magyarán mondva, újév­
kor senkit sem fogadok. Ezzel szemben, hogy 
b. látogatóim jókívánságait előre is viszonoz­
zam, ezennel ünnepélyesen gratuiá'ok:

a péknek, aki reggel 6 órakor szokott 
megtisztelni egy-egy kiflivel és sóspereccel,

a házmesternek, akinek megható köszön­
tését kecses fejbólintással szoktam viszonozni, 

a kéményseprőnek, aki rendszerint pont 
újévkor szokta kisöpörni a kályhámat,

a mosónőnek, aki lelkes elragadtatással 
negyvenhatosra szokta kivasalni negyvenkettes 
galléromat,

a postásnak, aki január 1-én kézbesíti a 
karácsonyi képeslapokat (a huncut!)

a tejesnek, aki hiába próbál megfejni, 
mert újévkor mély álomba ringat a fényes jövő 
boldog tudata,

a szemetesnek, aki rendszerint másnak a 
portáján szokta összeseperni a szemetet s aki 
nem tévesztendő össze a „szemessel*, akinek 
viszont újévkor „áll a világ“,

a szenesnek, aki viszont nem tévesztendő 
össze a szemetessel, bár a legutóbb szállítandó 
szén is inkább szemétnek illett be, mint 
szénnek,

a /iákeresnek, aki amúgy is eleget keres, 
mert fia is keres s én nem keresek,

a sofförnek, aki legutóbb is adós maradt 
tíz lóerővel s most rajta keresem a diffe­
renciát,

a horáárnak, aki ugyan nem létezik Novi- 
szádon, csak újévkor, amikor eihordja a pén­
zemet,

a kijutónak, aki csak akkor fut, ha nem 
kell futni s akit csak futólagosán szoktam 
elintézni,

az újságkihordónak, akinek nagylelkűen 
összes ötleteimet adományozom díjmentesen, 

a hitelezőimnek, akiknek fényes elégtéte­
lül szolgálhat, hogy megnyerték a hitelemet, 

a pincérnek, aki csak akkor ér a pin­
cébe, ha már lehörpintettem boromat, tehát 
nem kaphat borravalót,

végül az uj munkakormánynak, Nikara- 
guának, Uruguaynak, El Bluffinak, Ben Húr­
nak. Lincoln Benettnek, Borszalinónak, a nép­
szerű Fuchsnak, a legszebb Valencia nyakken­
dőnek (fux popitll, fux del), Szép Helénának, 
Flamman Peti kilátó krematóriumának (ahogy 
azok kinéznek, akik a krematóriumból kinéz­
nek), Harry Ltedtkének, Palásti Ferencnek és 
Küldjebeelőfizetésének.

Esetleges borravalók a lakásomra inté- 
zendők.

B. U £. K. K. A

W“ Ben-Hur
1927. Január 1. Szombat :

Római katholikus: Újév. Protestáns 
Újév. Görög keleti: (Dec. 19.) Bona. A Nap 
kel reggel 7 óra 48 perckor, nyugszik 16 óra 
18 perckor. A Hold kel 5 óra 6 perckor, 
nyugszik 2 óra 25 perckor. Nemzeti Színház: 
délután: A drótostól; este: Mintaférj. Apolló 
mozi: A hintás'ieány. Odeon mozi: Csákó és 
kalap.

Időjárás: (n petrovaraáini katonai me­
teorológiai állomás jelentése.) Északnyugat 
felől hideghullám közeledik felénk, A szelek 
gyengék maradnak, csak a déli Tengermelléken 
lesz kisebb Bóra. A derűit idő kelet felé 
terjed, de északnyugat felől köd fog köze­
ledni. Eső és hó nem lesz. Az ország nagy 
részében enyhe marad, az északnyugat felől 
jövő hideghullám éjjeli fagyokat fog okozni, 
Ncviszádon csendes, nagyrészt derült idő lesz. 
reggeli köddel. A hőmérséklet minimuma 0 C°, 
maximuma 5 C° lesz

Nem is művészet...
készíteni j o kávét... ha ehhez „Va­
lódi“ Franck-kávépótlékot használunk, 
amelyből kiadósságánál fogva már egy 
kis mennyiség is elegendő, hogy igen 
ízletes és zamatos kávét kaphassunk.

A tapasztalt háziasszony azért mindig 
csak:

„Valódi“ FRANCKOT
dobozban vagy csomagban 

a malom védjeggyel vásárol.

— Boldog újévet kiván lapunk ol­
vasóinak, hirdetőinek és barátainak a 
Délbácska szerkesztősége és kiadóhi­
vatala.

— A Délbácska legközelebbi száma a 
mai ünnep miatt keáden reggel a rendes idő­
ben fog megjelenni.

— A noviszádi kath. egyház népes­
ségi statisztikája. A noviszádi kath egyház­
ban 1926 ban született 414. Fiú: 195, leány: 
204 Halvaszületett: 5. 1925 ben 392, fiú: 182, 
leány: 210. Meghaltak 1926-ban: 292, férfi 
113, nő 89, gyermek 90. 1925 ben: 316, férfi 
111, nő 104, gyermek 101. Házasságot kötöttek 
1926-ban 147, 1925-ben 150 pár.

— Teadéiután. A „Knyeginya Zorka“ 
jótékony nőegylet vasárnap, január 2-án dél­
után négy órakor teadélutánt rendez a Szlo- 
boda nagytermében Archipova, Baranov és 
Klemencsics felléptével. Belépőjegy teával és 
szendviccsel 25 dinár.

— A vojvodinal gyáriparosok szö­
vetségének közgyűlése. Január 2-án délelőtt 
tiz órakor tartja meg a vojvodinai gyáriparo­
sok szövetsége ez évi rendes közgyűlését a 
novizzádi tőzsde épületében.

— Mindenkinek könnyű és kifizetődő, ha 
saját maga kcszili cl otthon üres óráiban 
szmyrna vagy perzsa szőnyegét. Szövőszék és 
ráma nélkül egész könnyű módszer, amely 
csupán csak egy szórakoztató kézimunka. Az 
összes hozzávaló anyagot és gyapjút, valamint 
előfestett minták a legjutányosabb árban Burg- 
hardt Dániel cégnél (az arany csillaghoz) No- 
visad, Kralja Petra ul. 26. kapható. Felvilágo­
sítással szívesen szolgál.

— Eljegyzés. Petrovics Mártát elje­
gyezte Pummer Dezső Budapesten.

Világszenzáció
— Köszönetnyilvánítás. Amikor szegé­

nyes, kis házam leégett, mindenemtől meg­
fosztva kétségbeesett helyzetemben a jó embe­
rekhez fordultam segítségért. Az első negyed­
beli magyarság nem tagadta meg jó szivét és 
nagyobb összeget gyűjtött össze nyomorgó 
helyzetem enyhítésére. A leghálásabb köszöne- 
netemet fejezem ki mindazoknak, akik pénzbeli 
segéllyel támogattak, elsősorban Findeisen 
Gusztáv urnák, a Schiff Ábrahám cégnek, Bár­
dos és Brachfeld cégnek, Weiss Jánosnénak, a 
Zsák sportegyesületnek, Lerch litván kőműves­
mesternek, aki tégla adományaival hozzájárult 
házam újbóli felépítéséhez, valamint az első 
negyedbeli magyarságnak, amely a legnagyobb 
kétségbeesés pillanatában sietett segítségemre 
Özv. FQlöp Györgyné.

Angol Pouloverok, sálok, Pyjamák, nyakkendő- 
újdonságok megérkeztek.

Fischs divatáruüzlet
a volt Burmann üzletében, Kr. Petra 30.

ÖJeló' Sírás.
Néked adom
Véremből kőpült minden aranyom:
A szűz jóságot és a bűnt,

Hogy ajkadon
Találjam fáradtfényü hajnalom
Ismét, ha álmunk tovatűnt.

Reád sírom
Az istenáldást és örömhintón
Ködbesuhan beteg átkunk,

És csak megyünk,
Megyünk, mig valahol megpihenünk,
És gyilkos csókot váltunk . . .

Huszár Sándor.
w

— Gazdát cserélt a kátyi vendéglő.
A Káty Község legszebb helyén álló s a mo­
dern kor igényeinek, még a vávothelyt is 
megálló Peszirac István-íéle nagyvendéglő a 
mai napon gazdát cserélt, amennyiben azt 
Keipert Jakab vendéglős megvette s a ven­
déglő üzemét már január elsején átveszi.

— Köszönetnyilvánítás. Az Iskolanő­
vérek hálásan köszönik Ladisics és Talzon; 
Jakovlyevics, Hoiik és Kessler uraknak a szö­
vetet; Fojt urnák a sapkákat, Ott urnák a ci­
pőket; Bachinger urnák a könyveket; Wähl 
cukrász urnák a finom cukorkát és a Névtele­
nek adományait, melyet címünkre a szegény 
gyermekek részére karácsonyi ajándékként 
küldtek. Fizessen érte az Ur Jézus! Küldjön 
Önöknek az újévben sok-sok lelki őrömet és 
áldást! Kisérje a Kongreganistákat is az 53 
szegény gyermek hálája, kiket csendes, de ál­
dozatos munkával felruháztak. — Az iskola- 
nénék.

— Olcsó kokui lábtörlők Hem-
ler bútorüzletében Noviszád.

Január 7.
— Könnyítések a magyar vízumok 

beszerzésénél. Az utazóközönség nagyobb 
kényelme érdekében a magyar vízum beszer­
zése végett a feleknek nem szükséges a ma­
gyar követség utlevélhivatalánál Beogradban 
személyesen jelentkezniök. A nem személyesen 
jeléntkezők útlevelei a láttamozás beszerzése 
céljából 1927. január 2 tói kezdődőleg a fel­
kért vidéki SHS kereskedelmi kamarákhoz, a 
noviszádi Putnik utazási irodához és a beo- 
gradi Magyar Kereskedelmi Megbízotthoz 
(Beograd, Palata Akadémia) is benyújthatók, 
illetve megküldhetők. Az útlevelek átvételére 
felhatalmazott fenti intézményekhez benyújtott 
vagy azok elmére postán megküldött útlevelek 
— vízummal ellátva — haladéktalanul lesznek 
a felekhez visszajuttatva.

— Megszökött egy kémkedéssel vá­
dolt kikindei joghallgató. A noviszádi 
ügyészség kémkedéssel vádolta Martinék Ede 
30 éves kikindai joghallgatót. A vádirat szerint
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Martinék Ede 1920—1922 között a budapesti 
államrendőrség hivatalnoka volt és mint ilyen, 
több ízben igazolatlanul lépte át az SHS ki­
rályság határát. Ilyen alkalmakkor ellenőrizte 
állampolgárainkat és adatokat gyűjtött a had­
seregről és mindezt mint SHS állampolgár 
tette. Martineket igen gyakran látták budapesti 
követségünknél, ahol had öteles egyéneknél 
érdeklődött katonai természetű ügyek iránt. 
Kikindára is gyakran eljött, de nappal soha­
sem látták az uccán, hanem csak éjszaka. 
1921 júliusában többen látták Martineket Ki- 
kindán, még pedig olyanok, akik Budapesten 
is találkoztak vele. Ezek feljelentették Marti­
nékét, akit erre letartóztatott a rendőrség. 
Martinék tagadta, hogy kémkedett. Ennek elle­
nére is közel két évig vizsgálati fogságban 
volt, ahonnan 1923-ban kiengedték, de rend­
őri felügyelet alá helyezték. A noviszádi tör­
vényszék tegnapra tűzte ki az ügy tárgyalását, 
de miután Martinék Magyarországra szökött, 
nem tarthatták meg a tárgyalást.

— Orvosi hir. Dr. Brezovszky Nándor 
szanatóriumi sebészíőorvos szabadságáról visz- 
szatért és rendelését újból megkezdte.

— A vasúti hídról a Dunába ugrott. 
Csütörtökön éjjel 11 órakor a vasúti hid mel­
lett posztoló rendőrnek feltűnt egy jobb öltö­
zetű ember, aki izgatottan sétált a hídon. Mi­
előtt a rendőr megszólította volna, az ismeret­
len fiatalember felkapaszkodott a hid korlát­
jára s hatalmas Ívben a Dunába ugrott. Az 
öngyilkos rövid idő múlva a viz felszínére ke­
rült és segítségért kiáltott, majd ismét eltűnt a 
hullámokban és nem került többé elő. A hul­
lát még nem sikerült megtalálni. A rendőrség 
megindította a nyomozást az ismeretlen ön­
gyilkos személyazonosságának kiderítésére.

Összecsukható vaságy Z00.- dinár
es feljebb kapható Csányi Zoltán lakatos mes­
ternél, Növi Sad, ÉeljezniCka (Petőfi) u. 38. szám. 
Ugyanott egy fiú lakatos inasnak felvétetik. 25 x

— Bírót sértegetett mz ügyvéd. Dr.
Tyeremov Dragomir noviszádi ügyvéd 1922 
május 16-án a noviszádi járásbíróságon séitő 
szavakkal illette Jeremies járásbirót. Ez ügyben 
tegnap tűzték ki a törvényszéki tárgyalást, de 
nem lehetett megtartani, mivel Tyeremov be- j 
legvége miatt nem jelent meg.

— Huszonöt év alatt 46156 uj tem­
plomot építettek Amerikában. Ntwyorkból 
jeietvik: Az egyik amerikai protestáns lap tu­
dósítása szerint, az Egyesült Államok területén, 
az utolsó 25 év alatt 46156 uj templomot épí­
tettek. Ezek közölt messze kimagasló számmal 
szerepei a katolikus egyház templomépitkezése.

— Mérges gázok két munkást meg­
öltek. Düdelingenből (Luxenburg) jelentik: A 
düdelingeni kohóban egy olvasztókemence fű­
tése alkalmával a réseken mérges gázok Ömlői­
tek ki. Az olvasztókemence közelében levő 
munkások belélegezték a gázt és eszméletlenül 
estek össze. Két munkást sikerült megmenteni 
az életnek, kettő azonban meghalt.________

Elsőrendű tűzifákat, porosz szenet és kokszot
legolcsóbban házhoz szállítanak Schwarz Testvé­

rek, Ribnji trg 11. Telefon 9.

— Németországban ártatlannak tart­
ják a kémkedés gyanúja alatt Párisban 
letartóztatott angol kapitányt. Londonból 
jelentik: A Daily News interjút közöl, amelyet 
berlini levelezője Weber dr.-ral folytatott, aki­
ről a francia lapok Stranders angol állampol­
gárnak, Párisban történt letartóztatásával kap­
csolatosan azt Írták, hogy a német kémszolgá­
lat vezetője. A tudósító szerint Weber dr. rész­
letesen Ismertette, hogy mindazok a vádak, 
amelyeket ellene és a Párisban letartóztatott 
Stranders angol kapitány ellen emeltek, teljesen 
alaptalanok.

— Spanyolországban vonatokat te­
met el a hófúvás. Madridból jelentik: Orák- 
hosszat tartó megfeszített munkával sikerült 
kiszabadítani azt a vonatot, amelyet a Madrid 
Albacete vonalon, a hófúvás eltemetett. Két 
elakadt személyvonatot is sikerült kiszabadítani.
A havazás tovább tart és emiatt több vonatot 
nem indítanak el a pályaudvarokról. A hava­
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FOGJAK REG!! az Ujesztendőben a Szerencsé* 
lüket és siessenek sorsjegyet 
vásárolni a Ltpkovlcs-lőzsdó- 
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zás több falut teljesen elvágott a külvilágtól.
A hóval elborított falvak megközelítése érde­
kében segélyakciót indítottak.

— Trockij lesz Szovjetoroszország 
berlini nagykövete. Rigából jelentik: A nép­
biztosok tanácsában, Trockijnak berlini követté 
való kinevezését hozták javaslatba.

— Bélyeggyűjtők halálos rohama 
egy uj bélyegfajtáért. Páriából jelentik: Az 
egyiptomi Port-Fuad kikötővárosban, az uj ki­
kötő alkalmával a kormány uj bélyegeket bo­
csátott ki, amelyért a bélyeggyűjtők nagyszám­
ban vonultak fel. A kiadott bélyegmennyiség 
elégtelennek bizonyult, mire a tömeg megro­
hanta a postahivatalt. Rendőri beavatkozásra 
került a sor és valóságos harc támadt, amely­
nek folyamán számos ember megsebesült. 
Eddig öten haltak bele sérüléseikbe.

A REVÜ újévi száma nagyszerű tarta­
lommal jelent meg. A főbb cikkek közül, ki­
emeljük: Csuka Zoltán: Uj Indulás előtt. (Ve­
zetőcikk) Mérő Margit: Kilencedik esztendő. — 
Eredeti riport a táncoló Berlinről. — A Revü 
Párisban — KI az a jugoszláv szépség, aki 
filmszerződést kap Amerikában — A Darázs­
fészek kritikája — Az Ingyenkenyér karácsonyi 
akciója — Mit fognak táncolni az idei bécsi 
bálokon? — Chaplin és a szerelem — Dinics 
Mihály színművész karrikaturája — A Szép 
Heléna reprize Noviszádon — A Revü februári 
reklámbáljának részletei — A Csákó és kalap 
filmismertetése — Tamás István filmszcenáriu- 
mának folytatása — A Revü uj 100 dináros 
pályázata stb. stb. A nagyszerűen sikerült újévi 
szám ára 3 dinár. Kapható mindenütt.

— Tegnap jegyezték utoljára a vi­
lágpiacon a magyar koronát. Budapestről 
jelentik: A tőzsdén tegnap jegyezték utoljára 
koronaértékben az árfolyamokat és hétfőtől 
kezdve, pengő értékben fogják jegyezni. A 
külföldi fizetési eszközöket is pengőértékben 
jegyzik hétfőtől kezdve és a külföldi tőzsdéken 
is tegnap jegyezték utoljára a koronát.

— Tojáskereskedőket csapott be. A 
noviszádi törvényszék büntetőtanácsa 1926. jú­
lius 30 án tartott tárgyalásán két évi és két hó­
napi börtönre Ítélte Mrkuslcs Zsárko noviszádi 
kereskedőt, mert 1923. március 8 án egy . fu­
varlevél duplikátot szerzett, amelyet a Hart­
mann és Konen szuboticai cég nevére állított 
ki hat láda tojásról, a duplikátot elküldte a 
cégnek, amely erre ki is fizetett neki 9500 
dinárt; 1923. április 18 án ugyanilyen módon 
23.000 dinárt csalt ki a Hartmann és Konen 
cégtől, később még kétszer vett fel hasonlóké­
pen 33.000 dinárt a Hartmann és Konen cég­
től. A feljebbviteli bíróság tegnap jóváhagyta 
az elsőfokú Ítéletet,

— Változás a munkásbiztositó fogá­
szati rendelőjében. A noviszádi munkásbiz­
tositó fogászati rendelőjében a következő vál­
tozás történik január 1-től kezdve: dr. Vucsko- 
vics fél 2—3 óra között, dr. Kassovitz fél6-7 
óra között rendel.

— Salak bármely mennyiségben ingyen 
kapható a villamostelepen.

— Újabb nyomozást indítanak a 
Tisza gyilkosságban. Budapestről jelentik: A 
jövő héten az ügyészség újabb pótnyomozás 
megindítására utasítja a rendőrséget a Tisza 
gyilkosság ügyében. Néhány újabb tanút hall­
gatnak ki, Gertner Marcel ujrafelvételt kérel­
mével kapcsolatosan.__________
mmmmBmKwmmmmmmwm f-*>i-.®T*KíVR«ssBWRtraBtw

— Étvágytalanságnál, rossz gyomornál, 
bélrekedésnél, renyhe emésztésnél, anyagcsere- 
zavaroknál, csalánkiütésnél és bőrviszketésnél a 
természetes „Ferenc József" keserüviz rendbe­
hozza a gyomor és a belek működését, és meg­
szabadítja a testet a felgyülemlett rothadó 
anyagoktól. Az orvostudomány több úttörője 
megállapította, hogy a Ferenc József viz ab­
szolút megbízható hashajtó. Kapható gyógy­
szertárakban, drogériákban és füszerüzletekben.

Sreenr
Ma délután 2 órakor

OSKV—J. Makkabi serlegmérkőzés
a Karagyorgye-pályán, bíró Andrée.
Az időjárás hirtelen tavaszira fordult és 

igy a Karagyorgye-pálya kitűnő talaján ma 
teljesen reális körülmények között megjátszott 
mérkőzésre lehetünk elkészülve. A játékviszo­
nyok kedvező alakulása talán inkább a Mak­
kabi együttesének válik előnyére, mert ha a 
talaj vizes és csúszós maradt volna, úgy azon 
az OSKV nagyobbtechnikáju legénysége már 
eleve plusszal indult volna a küzdelembe. A 
győzelmet azért még igy sem hódíthatja el tőle 
a Makkabi, legfeljebb erősiramu és élvezetes 
játékkal a minimálisra csökkentheti.

Holnap, vasárnap délután 2 órakor
NAK—Rádnicski serlegmérkőzés

(elődöntő) Karagyorgye-pálya, bíró Zsivánovics.
A Karagyorgye-pálya szikkadtabb talaján 

játsszák le ezt a mérkőzést, nem pedig a 
NAK-pályán, amint azt tegnapi számunkban 
jeleztük. A küzdelemre mindkét csapat csak­
nem teljes első garnitúrájával áll ki és igy a 
mérkőzés, a karácsonyi serlegért folyó küzdel­
mek egyik legérdekesebbjének Ígérkezik. A 
mérkőző csapatok nagy felkészülése teljes 
mértékben indokolt, mert hiszen ennek a talál­
kozásnak eredménye sorsdöntő jelentőségű a 
karácsonyi serleg sorsára. A győztes ugyanis 
jogot szerez arra, hogy a január 7-én leját­
szásra kerülő döntőben résztvegyen. Eldöntet­
lent, vagy minimális NAK győzelmet tippelünk.

Ma délután 2 órakor a NAK és Rád­
nicski ifjúsági csapatai mérkőznek a NAK pályán.

A NAK futballszakosztálya felkéri a 
következő játékosait, hogy vasárnap d. u. fél 2 
órakor a Nak pályán megjelenni szívesked­
jenek: Dussing, Markovics, Majer, Róka, Sarő, 
Antonies, Aieksl, Heterle, Neuwirt, Past 11., 
Lerch, Lend, Schaffer, Juhász, Subics.

Sportkapitány

TŐZSDE
1926 december 31.

A <á!n»r árfolyamat
Budapest 1255 — 1262.50, Bécsben 1246 — 

1252, Prágában 5850—59, Berlinben 734'50— 
738.50, Triesztben 3920-3950, Londonban 275.

Nevlsadl terménytőzsde
(Hivatalos jegyzések.)

Búza, bácskai, 75—76 kg-os, 2 száza­
lék d. k. kötés 285 (100 mm), szeréin! szok­
vány d. k. kötés 291 (100 mm). Zab, bács­
kai 100 százalékos kassza, d. k. kötés 160. 
Tengeri, bácskai d k. kötés 139 (100 mm), 
bácskai, fehér 2—3 százalék d. k. kötés 147 50 
(100 mm), bácskai, III—IV—V. Novlssd vidéki 
d. k. kötés 158. irányzat csendes. A tőzsde ina 
zárva lesz, 

Szerkesztésért és kiadásért telel 
TOMÁN SÁNDOR

több évi gyakorlattal ki a szerb—német— 
magyar nyelvben, gépírásban és pénztárke­

zelésben jártas, állást keres. Cim

Hivatalnoknő
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I Az Apatini Sörgyár R. T.
a nagyérdemű közönségnek, vendéglősöknek, szatócsoknak stb. 
a izombori és noviszádl fiókjai utján ajánlja a legjobb minőségű

„Voivodsko“ és barna söreit |
Novisadi fiókja foglalkozik ezenkívül mindenfajta

tűzifa, koksz és szénnek
nagyban és kicsinyben eladásával. A fát vágva, aprítva, valamint a szenet, kokszot

MAnn l-i A1 ll it? C -7 O 1 1 í t 1 Ojutányosán házhoz is szállítja.

Képesárjegyzék ingyen !

Lombfürész szer­
számok — Lomb­
fürész vasalások - 

Lombfürészdeszkák 
Lombfürész minták
SCHLOTTER OSZKÁR

vaskereskedés
NOVISAD

Futoski-put 18

Mielőtt bármiféle ajándékot vesz, 
tekintse meg dúsan felszerelt 

raktáramat
KERÉKPÁR, VARRÓGÉP 

és GRAMOFONBAN.

Jung Henrik
Novisad, Safarikova ulica 9 szám._______

KOMLODROT
cinezett és fekete, minden számban gyarszerü lerakat. 
Legolcsóbb árak mellett novisadi raktáramról rög­
tön szállítok. Szükséglétét meglepően olcson 
szerezheti be nálam Meggyőződésül kerje be

árajánlatomat.
Kuszli Gyula, vaskereskedő

Novisad, Temerini u. 8.

0g-x RELIEF
rl festéshez alapozó festék, színes 

fémpor, csillámgyöngy, selyem és 
v posztópor minden színben
\ TEMPERA festék TEMRERA pót­

lófesték BÁTTIK FESTÉK
és minden hozzávaló kelléket nagy 

választékban legjutányosabban szállít

Brőder 3 Kovács
NOVISAD, Futoski put 43.

Első és legrégibb jugoszláv redőny- és vaskonsírukcióáru gyár

BERNOLD SYLVESTER
NOVISADSumadijska ulica 14-18.

Fiók: BE J GRAD Dositijeva ulica 51.
Telefonszám 2 34

Telefon 3258.

Alapítva: 1885.

Készítményei:
Acélredőny „EsslingenMéle 

faredőnyök, zsalusablakok, 
szövött redőnyök, amerikai 

„Foss“ vászonroliók.

Felvonók (lift)
teher- és személyfelvonásra. Min­
denféle tűzhelyek, vaskonstruk­
ciók, letőkomtrukclók, rácsozá­
sok, portálok mindenféle kivitel­
ben és mindenféle épület- és 

iakaiosáruk, munkák.

Férfi él női
Kalapok

lego'csóbban és a leg­
nagyobb választékban / 
az újonnan megnyílt

NAPREOAK“ Kalapgyár raktárában 
” Noviiatt (Kr. Petra 3.)

Tulajdonos: FOT1VEC AN 1 AL

SZÖVET
SELYEM

BÁRSONYésVÁSZON
nagy választékban 

elsőrangú gyártmányok
KARA JÓZSEF

NOVISAD, Futoski p. 48

MERCEDES 
— BENZ uj
tipusu 6 ci- 

linderes
'r '- ' 130.000-D-tól 

felfelé. Hasz­
nált Autók:

1 Steyer Typus IV., 1 Benz '»/so, 1 Daimler «Vm, 
1 Ford Teherautó, 1 Fordson olwerekevel, vala­

mennyi kifogástalan állapotban olcson eladó 
Ford és Fordsonok részére csiszolt, gaz es 
olaitömitett Kolberingek lépcsős bevágássá! 
darabonkint 16 és 17 dinar. — Minden meret 
olcsón kapható. Kromnikkel szelepek es duralumi­

nium kolbnik raktáron.
Autóspecial-mühely 

Novisad, Sibinjanin Janka 22

Sár és hócipő javítás
valamint mindenféle lágy-gummi munkát vállal

Hubatschek Frigyes
Növi Sad, Görög isko'a ul 6. (udvarban ) 

___________ 2108-1—2 ______
j|, (mMMP ; íSHB» ®

PRVOlüEDSLBCENSKD TRíSHSí’ilRTftü d.d.
SCHENKER & Co. NOVISAD

Strand ut 7. Telelőn 413.

kh •camiSFt #,*1.7.117ti»7.vv ?„rr. n

ti i lU-L
irt • *»•••

1 lAMw

Értesítjük t. üzletfeleinket és a n. é. közönsé­
get. hogy vállalatunkat, amely eddig kizárólag nem­
zetközi szállítással foglalkozott, kibővítettük helyi- 
szállítási osztályai és ezen osztály vezetésével 
megbíztuk

Fischer Adolf urat,
aki hosszú éveken át volt önálló szállító, úgy hogy 
már az ö sokévi gyakorlata garancia arra, hogy min­
den nekünk átadott megbízás a legpontosabban és 
legszakszeriibben lesz elintézve.
A mi előnyös szállítási áraink ki­

zárnak minden konkurrenciát.
úgyszintén átveszünk mindenféle árut beraktározásra 
a mi száraz és minden igényt kielégítő raktárainkba 
nagyon előnyös feltételek mellett.

A beraktározott áru értéke szerint adunk lom- 
bard-kölcsönt és az árut lehet részletekben átvenni 
és kifizetni.

Kifizetjük a vámot a mi közvetítésünk áltál 
külföldről érkezett aruk után, beraktározzuk úgy, hogy 
azt tőlünk részletekben lehet felvenni. Beraktározást 
és lombard-kölcsönöket igen kedvező feltételek mel­
let nyújtunk.

Kérjük t. üzletfeleinket, hogy számos megbízás­
sal tiszteljenek meg bennünket és maradunk

teljes tisztelettel
PRVO JUGOSLAVENSKO TRANSPORTNO d. d.

SCHENKER & Co. ^

Munkáslányokat
felveszünk

Braca Kramer
Mali Limán.

Ä nikotin öl!
Mindenki könnyen leszokhat az egészségre ár­
talmas dohányzástól, vagy azt mérsékelheti Dr. 
Rascher-féle Putschtablctta használatával Cso­
magja 30' és 42 — Din. „Aurora“ Betéti tár­

saság, Kamenica 3 (Srcm) 
mm «$ e ■*m*&laswrni<* svnM »e
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Bernold Szilveszter
redőnygyáros

Novisad

Qoldog Ili f vet lliván
D 19Z7 Ui 1 1927 A 1927

összes üzletfeleinek, vevőinek, üzletbarátainak stb.

Papyrus könyvkereskedés
és a

Schmolha hirdetttiroda 
Novisad

Velja Lukira
a „SRPSKA KRALJ" 

szálló és étterem tulajdonosa

Novisad

Milos Itt. Raletié j
rőfösdivatáruház 1

Novisad

N. Krémer
a „LINDE“ étterem tulajdonosa

Novisad

DuSan Haitié
cipőáruháza a „HUMANIK“ 

cipőgyár képviselője

Novisad

A. Halíic
úri divatszabó

Novisad,
Trg Oslobodjenja

IttojsDVic 1 Drugoei
tvornica bonbona

Novisad

„Bristol“ Trafik
Novisad,

Zeljeznicka ulica 27.
Az állami osztálysorsjegyek 

elárusítója

Slavko Marmot
és

Aug. F. Bahinger
specialis autómühelye 

NOVISAD. Sibinjanin Janka 22.

Veréb Nándor
a „FEHÉR ÖKÖR“ 

vendéglő és étterem bérlője
Novisad

Weiss István
borbély és fodrász

Novisad,
Kr. Petra ucca 30.

Petrovic és Krausz
angol uridivatszalon

Novisad,
Trg Oslobodjenja

Dornstädter
cukrászda

Novisad
Fuks Oszkár, a

UrAurf
különleg. bélyegzőüziet tulajd. 

NOVISAD

Schal Ignác
fodrász

Usztavszka ulica broj 54.

Boldog lijéaet Kívánok
tisztelt vendégeimnek és ösmerő- 
seimnek Martinovics Ferenc,

fodrász mester, Futaki-ut 74.

Vendégeimnek, ismerőseimnek és 
jőbarátaimnak ezúton is

Boldog Újévet Kiliánok
Kott József, vendéglős 

Laza Teleöki ucca.

SZŐRME-iUHBZ
Mélyen leszállított újévi árak, az 

az összes kész szőrmekabátok­
nál és kabátok szőrmé- 

zésénél

Használja 
ki a kedvező 

alkalmat és tekintse meg 
gazdagon felszerelt raktárunkat

NETTEL és FARKAS
1777 H09I5Í1B,

KRflLlfl PETRA-ulica Z7. szám

1-3

Hölgyek I Figyelem!
egy partié bársony kalapot eladunk Din. 100-tól 
felfelé. Olcsón vállaljuk velúr és filz kalapok 
javítását és festését, azonkívül azsurozást és 
aplikálást.

Salon „RU2a“ PaSióeva (Curéijsk«) ui, 17.

■

tör, Gépésx,
ífolyam és viisga

theses.

,mobil 6« mo minisztertöi

Äw*'- "to,ba"'

»•
■;;

e#

Rheuma, köszvény, izomgyuHadás, szaggatások, fáradtság, általános testi gyengeség ese­
tén, továbbá vízbe vagy cukorra csepegtetve gyomorfájásnál, a torok, fog. haj és szem 
ápolására, továbbá a fürdővízhez keverve felnőttek és gyermekeknek legjobb szer a

BRÁZAY
Mentholos SÓSBORSZESZ

Törv. védve

SCapható isméi
minden gyógyszertárban, drogériában és jobb üzletben. Vezérképviselet és lerakat az

SHS királyság részére:

-i£>muii a D. zmun
s f fimimt —— mmmmmm mmmmam *■ ? &

BRÖDER & FENYŐ
Nemzetközi szállítók

Fiók: MOV! AD Fiók:
IÄ/ I E Shi Telefon: 292. Sürgönyeim: lmpex iPASS AU

Express-Áruforgalorn
sürgős küldemények számára 10 kg-tól felfelé Wienböl Novisad, Subotica. Beo­

grad, Nis, Zagreb, Ljubljana, Maribor állomásokra.
Szállítási idő a távolsághoz képest — maximum 24 óra! Fix tarifák!

lnformatiók és díjszabással szolgál:
BRÖDER & FENYŐ, NOVISAD
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Boldog Újévet Kíván
vevőinek, vendégeinek, ismerőseinek:

Monasevic S. Dusán
divatárúliáza Novisad

F. DIETRICH
bördiszmüárú üzlet Novisad

V. KOLARSKI
fűszer, csemege és gyarmatárú kereskedés 

Novisad

Brand Hotel „5L0B0DB" r. t.
igazgatósága Novisad

Sava Nisevic
vaskereskedés Novisad

Burghardt Dániel
rövid, kötött és diszmüárú üzlet Novisad

Guttmann Alex.
szállító Novisad

Érti Bálint
ékszerész és órás Novisad

Bachinger István
könyvkereskedő Novisad, Njegoseva u. 14.

Klein és Freygang
órás és ékszerész, Novisad

MON9SE0ITS ÉS STBM15IT5
divatáruháza Novisad

Wiegenfeld Jasa
angol szövetraktára, Novisad, Kr. Petra u. 13

Fischer J. és Fia
Novisad

Tausch János
órás és ékszerész, Novisad

Drogéria „Hygiea“
K. ZSIVOINOV1CS

Novisad, Trg Oslobodjenja 2.

Seidling Pál
órás. ékszerész és optikus Novisad

Nettsl és Farkas
szörmeáruháza Novisad

SPILLER
csemegeüzlet Novisad (Vasember palota)

flllinrill11 Ford autók és felszerelési 
IiHIIÍULuP tárgyak lcrakata

Novisad, Trifkovicev trg.

A. Kirilovic
fűszer és csemegeüzlet Novisad

Truppéi Béla
hangszerkereskedő Novisad

Braca Novakovic
szabók és ruhakereskedők
Novisad, Pasiceva u. 3.

Zima i Drug
papír és irószcrkcrcskcdés Novisad

Milovanovics György
szűcs és szörmekereskedő Novisad

ELITE KÁVÉHÁZ
Tulajdonos Várady Lajos Novisad

Losdorfer Róbert
fűszer kereskedő Novisad, Futoski put 22.

Alex. Krstic
fűszer és csemegeüzlet

Novisad, Pasiceva u. 10.

Neupauer István
fűszer és csemegeüzlet
Novisad, Futoski put

Kovács János
fűszer és csemegeüzlet

Novisad, Magyar u. 60.

Pusié Emil
fűszer és csemegekereskedés

Novisad, Futoski put

Warnuss Pál
fűszer és csemegekereskedés

Novisad, Magyar u. 62.

Sárközi István
fűszer és csemegekereskedés, Novisad

Lustig Lajos
bank és váltóüzlet, Novisad

TOMASEV EMIL
a Nevv-York étterem tulajdonosa 

Novisad, Pasiceva u 23.

Sarbak János
angol úri szabó

Novisad, Karadziceva (Vörösmarthy) u. 5.

ma am SFjk If? hirdető iroda, könyv és
w S lapterjesztő vállalat

Novisad, Vilsonov trg 7. — Telefon: 3-70.

Boldog Újévet Kíván
vevőinek és jóakaróinak Juszt Gyula, 
irógépkereskedő, Kralja Petra 30. Telef. 95.

Tisztelt vendégeinek j

Boldog Újévet Kíván |
KOCh, borbély 

! Njegoseva 2.

Vendégeimnek, jóbarátaimnak és ismerő­
seimnek ezúton is Boldog Újévet 
Kívánok. Tisztelettel Botos Pál-né,

vendéglős. Futaki u. 94.

Hálás köszönetét mondok, tisztelt vendé­
geimnek az elmúlt évben szives 

pártfogásukért és
Boldog Újévet Kívánok

Oropka Ferencné, vendéglős.

Vendégeimnek, jóbarátaimnak 
és (ismerőseimnek

Boldog Újévet Kívánok
Lemler József

vendéglős.

Tisztelt üzletfeleinek és rendelőinek
Boldog Újévet Kivan
Farkas és Dürbeck könyvnyomda, 

NOVISAD, Zcljezuiéka ul. 30.

•

mm* • .w o mmmmmmm • mmmmm « m—mm•

Boldog Újévet Kíván
vendégeinek, ismerőseinek és jóbarátainak 

Ábrahám Ignác, fodrász mester.

Tisztelt vendégeinek

Boldog Újévet Kíván
Milata János,

vendéglős, a kórházzal szemben.
•

Ismerőseimnek, jóbarátaimnak 
és vendégeimnek

Boldog Újévet Kívánok
LAKI JÓZSEF, vendéglős.



1927 január 1.

FÜSZERKERESKEDÖ-

Legjobb minőségű RÉZ­
MOSÓÜST és KATLAN, 
PÁLINKAFŐZŐ ÜSTÖK 
legnagyobb választékban 
MALOŐ1C VASO-nál No- 
visad, Kisaéka u. 32.

1740-1-100____
OLCSÓN ELADÓ: 2 

Ganz 34 cm. dupla Hen­
gerszék, különböző szij- 
tárcsák, transmissiók és 
malom alkatrészek.

Reichel gépműhely, No- 
visad, Streljaéka 47.

SZŐLÖVESSZŐK. Min­
denfajta amerikai tőkék, 
metszett és gyökérvesszők 
eredeti Teleki-féle szelek­
ciók, nemesítés Berlandi- 
érire. „Prvi jugoslovenski 
Loznjaci“ Daruvar. Ké­
résre árjegyzéket külde­
nek, 2005-1-6

1/4 hold TELEP házzal 
együtt eladó. Cim: Dará­
nyi-telep, II. csop. 28. sz. 
özv. Schvraká-né (Zik- 
niund kapitány mellett.)

57—1

SZOBA és KONYHA ki­
adó. Cim: „Reklám* Novi- 
sad, Vilson-tér 7.

2129—1—2______

KIADÓ azonnal 1 szoba, 
konyha és mellékhelyisé­
gekből álló lakás Deákova 
(Árpád) u. ól. 67

S4L1ÁS r KERES

segéd alkalmazást keres 
Beszél szerbül és magya­
rul. Cim: Keszler Dezső, 
Novisad, Temerinska ul 
111. szám. 48

kereslet

RŐFÖS kereskedősegéd 
azonnal felvétetik. Cim: 
„Schmolka“ hirdetőjében, 
Novisad. 2148-2

3—4 szobából álló CSA­
LÁDI HÁZ megvételre ke­
restetik. Ajánlatok Schen­
ker <& Comp. Novi Sad, 
Sremska ul. 7. Manojlovié 
részére küldendők.

2109-1-2

Vennék jó gyártmányú, 
jó állapotban levő rövid 
ZONGORÁT vagy P1ANI- 
NÓT. Cim: Lipkovics- 
tőzsdében, Novisad 39

VEGYES
Elsőrendű HÁZIKOSZT, 

kitűnő italok, naponta 
ZENE, TÁRSASEBÉDEK 

I és BANKETTEK megren­
dezését vállalja WINKLE- 
sörcsarnok. Torer György 
vendéglős. 1070-1-1

SZERB és FRANCIA 
j nyelvre oktat több évi 

praxissal, könnyű mód-
i szerrel nyelvmesternő. Cim
I a kiadóban. 68

ARANYLÁNC lóherével
Ügyes SOFFŐR azon­

nali belépésre állást ke- 
•es. Cim „Reklám“ hirde- 
őben Növi Sad, Vilson 
rg 7. 2112-1-2

elveszett a Futaki-uton. 
Megtaláló adja le Kardos 
hirde'ővállalatnál, Vilso- 
nov trg 7.

*1 RDETESEK
a muKJtmmiSJK i

ÍNő szabósághoz

tanulóleány felvétetik
I Djura Pasic

Uspenska ul. 1.

SxéH: Nagyban és kicsiben. Állandó raktár!
.Malmok és téglagyárak, valamint kályhák fűtésére az

y.
1997

NarmMaélii-szén
a legjobb és a legolcsóbb 

Vezérképviselet az egész Vojvodina részére:

34. GeorgileviC $©¥isad,!
Kralja Pctra-ulica 7. — Telefon 451. 1—0 !

Fspfefet mÉrlighépís köiyvelö,
német magyar levelező, 

aki a szerb nyelvet is bírja, január, esetleg 
február 1-re állását változtatná. Szives j
megkeresést a „Délbácska" kiadójába kér. J 

2111 — 1 _________  !

LANGSTE1NERNÉ HAJÓS JANCSI

Francia és angol

DIVATSZALON
NOVISAD

Jevrejska 4, 1. emelet
Géphimzést és Plissét vállalok. Varrónők­

nek engedmény
áls=.------------------—^ ""1

{

t:

!
i»
(

Boldog Újévet Kivan
vevőinek, vendégeinek, ismerőseinek:

Steva M. Dundjerov
rőfösdivatáruház

NOVISAD, Kralja Petra-ulica 13

„AUTOCAR"
műszaki vállalata autók és gépek eladására 

NOVISAD, Trifkovicsev Trg. 5.

Stolz Károly
„Kraljica Marija“ söröző és étterem bérlője 

NOVISAD

Cvejanovic i Sustran
férfiszabók

Novisad, Laze Teleckog-ulica 3.

Braca Misic
könyv és papirkereskedés
Novisad, Kralja Petra ulica

Torer György
„Winkle“ söröző és étterem bérlője

Novisad

Tomas Emil
cipészed műhelye

Novisad, Kralja Petra ulica 19.

Öhler Blattmann
mezőgazdasági gépek raktára

Novisad, Strand-ut

Szűcs Ferenc
vendéglős

a „Vig Tűzoltóhoz“ Novisad

Bubori Lajos
borbély

Novisad, Magyar-ucca

„Express“ Autogarage
Novisad, Magyar-ucca 53.

Nagyrabecstilt vevőimnek boldog Újévet kívánok 
es további pártolást kérek

Milan Jovanovic
„Mali Bata“ hoz c. cipőüzlet, Laza Kostica 31.

Knipl György
füszerkereskedő

Novisad, Futoski-put

Weisz Ádám
borbély

Novisad, Futoski-put 45

„SLAVNIC“
vendéglő és szálloda

Novisad

Braca Krajaéevié
fatelepe

Novisad, Strand-ut

PaSiő György
női divatterem

Novisad, Uspenska- ulica 1.

A tisztelt vevőinknek boldog Újévet kivárunk

Braéa Nikodimovié
pékek, Novisad, Futoski-put 15.

A t. vendégeimnek és barátaimnak 
boldog Újévet kívánok

Dotlic Sava
vendéglős az .Oroszlánhoz'Novisad Fuloski-p 102

Malocié Vasa
rézműves

Novisad, Klsaőka-uüca

Kellemes Újévet kíván 
az összes vevőinek és ismerőseinek

Moljac V. György
vegyeskereskedő Novisad, Kiszacska- ul. 20.

Kopolovié György
vendéglős

Novisad, Futoski put 38.

Brittig Márton
hentes es mészáros

Novisad, Kralja Petr« ulica 22.

„REKLÁM“
hirdetőiroda

Novisrd, Vilsonov Trg. 7. Telefon 580.

Qus raktár a leg­
utolsó divat szerint 
HŐI HÉZITB5HBH 

HIQIKilCÚH 
péhztBrcóh 

nHTHTÁSHÖH 
UT1NESSERER 

MRNIHÜR 
UTIBŰRŰNDÖK 

LÓSZERSZÁM
HYEHüEH, tÖHGMilSCM ti az összes OissmliiM

0IT8ICH FRIGYES
Kr. Petra 30. NOVISAD Bőrárukészito
NAGZ VÁLASZTÉK KONKURENCIA NÉLKÜL

BOLDOG ÚJÉVET
t. vendegeimnek, jóbarátaim­

nak és ismerőseimnek

Szikora József vendéglős és családja
Streljaéka (Lövész) ucca 53. szám.

Boldog Újévet kíván
vevőinek és ismerőseinek

Hölzl Simon, angol uriszabó
>a<
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FRUSKOGORAC”

Fonó- és Höíélyopőpp 
p. t. Oilzaci
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hilogrammoniíÉnt
1202-1 -0

PEZSGŐGYÁR R.-T., NOV1SAD
Elsőrendű gyár, melv a pezsgőt szigorúan a francia gyártási módVszerint (FlaschengShrung) készít.

és ennélfogva a
’’FRUSKOGORäC” PEZSGŐ

az elismert legjobb belföldi gyártmány.
A ragrebi, novisadí, ljubljanai és suboticai kiállításokon arany-éremmé? kitüntetve

Próba-póstakiildeményt, mely 8 üvegből áll,
500 dinárért franko, láda, csomagolás és szállítással — kívánatra utánvéttel — küldünk.

Ezúton hozom a Novisadi és környékbeli n. é. 
közönség szives tudomására, hogy több mint 20 év 
óta fenálló szállítási vállalatomat 1927. I. 1. felosz­
latom és ezentúl a PRVO JUGOSLAVENSKO T RANS- 
PORTNO d. d

SCHENKER & Co.
cég heyiszállitósi osztályát vezetem.

Amikor az eddig irántam tanúsított bizalomért 
hálás köszönetét mondok, kvrent, hogy azzal a jövő­
ben is megtisztelni szíveskedjenek.

•K38K3iiR«iö wees&sssss; xmwimmsímmmmmssMBMtBBiMSSKi'

Eiszakithatatlan harisnyák
csakis BRACA SCHÖNBERGER-nél 

Novisad, Jevrejska ui. 6

Fischer Adolf
szállító, Novisad.

Olcsó bázlisíiFefc.
és egy két rakásból álló ház két-két szobával a 
varos központjában, olcsón eladók. Közelebbit:
Schwarts, Testvérek feitereskedó cégnél,

Novisad, Ribnji trg 1 .
1676 1 0

pF" Leltározás előtt hihetetlenül olcsó árak! "W
rf TWi’vji T •— I I —ni I anennna naunnraiHE mbwhhi

Szövetek, velour desme, ielyem ég gyapjú sziiizkin, karaki! 
férfi szövetek télikabátra és ruhára és minden mái cikk

Braca H. Gabaj, a Koroná-hoz
Knez Mihajlova ul. 33. BEOGRAD Telefon 93-22.

Értesítjük veuöinket, hogy nagy tétel téli árut 10—50'vo ármérsÉhlÉssel hozunk forgalomba.
Mélyen tisztelt vevőinknek ajánljuk, hogy dúsan felszerelt raktárunkat saját érdé- 

kükben tekintsék meg és győződjenek meg olcso árainkról.
ŰB8T Szabad megtekintés, vételkötelezettség nélkül I "**$'

Lutre izltixkln felöltőre és kabátra 180 dinártól kezdve 
Karakii felöltőre és kabátra 120 cm. sz. 120 Din. 
Selyem velvet, angol áru, minden színben 40 dinártól kézévé 
Prémbörök minden színben 8 cm. íz. 50 dinár darabja 
Nehéz erep de chine 100 cm. széles 80 dinár.

Velour de lene tiszta gyapjú 140 cm. sz. 120 Dia.
Selyem szilszkin felöltőre és kabátra 220 „
Tiszta gyapjúszövet minden színben 30 Dinártól kezdve 
Mintás bélés anyag 180 cm. széles 25 Din

Nehéz tiszta selyem 90 cm. széles 65 dinár —

FÉRFI SZÖVETEK:
Angol férfi szövet: 60, 80, 100, 120, 150, 180, 220, 260, 280, 300, 320, 330, 360 dinár métere.
Angol dublészövet férfi raglánkabátra: 160, 200, 250, 300, 450 dinár métere.
Teljes hozzávaló (cugehör) 220, 240, 260, 280 dinár.

FRANCIA NŐI SZÖVETEK:
NŐI szövetek legmodernebb szövéssel, ruhára, kosztümre és köpenyre 200, 180, 160, 140, 130 120, 100, 9ü 80, 70, 60, 50, 40,35, 30 d. m- 

Köpenyselyem fekete és modern színekben 100 dinár Krep de Chin 30 dinar 
Vászon paplan- és párnahuzatra — Vászon leáuykelengyére — Opál batiszt minden színben 100 cm. széles 25 dinár

MARADÉK MINDEN CIKKBŐL HIHETETLEN OLCSÓ»ÁRON!
■■Mi —

*,v.■>,<•*«ott Faiéit« t* bMV--c* *«%y .1 o.i.dá{iban Novisad, Zel{cz>ic*a ;P>tótl) d. 30 Telefon: *88
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